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Slovensky.
English...

Symboly pouzité v navodu a na stroji

Symboly pouzité v navode a na stroji

Symbols used in the manual and on the machine
N306paxkeHne n onncaHne NUKTorpamm
Simbolos y su significado

Symbole uzate w instrukcji i na maszynie
A kezelési utasitasban és a gépen hasznalt jelzések

Varovéni pred vieobecnym nebezpedim!

Varovanie pred vieobecnym nebezpecenstvom!

Warning of general danger!
iAviso ante un peligro general!
MpepynpexpaeHue 06 obujei onacHocTn!

Ostrzezenie przed og6lnym zagrozeniem!
Altalanos veszélyre valo figyelmeztetés!

Pozor! Pro snizeni rizika Urazu ¢téte nédvod!
Pozor! Pre znizenie rizika razu si pre¢itajte navod!
Caution! Read this manual to reduce the injury hazard!

iCuidado! Lea las instrucciones para reducir los riesgos de que se produzcan darnos.
BHumanme! C uenbto CHUKeHUA prcka TpaBMbl YUTaTe MHCTPYKLMiO!

Uwaga! Dla zmniejszenia ryzyka urazu nalezy przeczytac niniejsza instrukcje!
Figyelem! A veszélyek csokkentése érdekében olvassa el az Gtmutatot!

Dvojita izolace
u Dvojita izolacia
Double insulation
Aislamiento doble
[BoiiHas usonauna

Podwdjna izolacja
Dupla szigetelés

Nepatfi do komunélniho odpadu!

Nepatri do komunélneho odpadu!

Not to be included in municipal refuse!

iNo puede desecharse con los residuos de la comunidad!
He oTHOCTCA K KOMMYyHarbHbIM OTX0faM!

Nie wyrzuca¢ do odpadu komunalnego!

Nem kommunélis hulladékba valé

— Stejnosmérny proud

.- Stejnosmerny prid
Courant continu
Corriente continua
MoCTOAHHbIN TOK
Prad staty
Egyenaram

P e Pfistroj je vybaven pojistkou udanych parametr(
Pristroj je vybaveny poistkou udanych parametrov
The machine is equipped with electronic safety device of specified parameters
El aparato estd equipado con un transformador de seguridad
YCTPOICTBO OCHALLEHO 3aLLUUTHBIM TPAHCHOPMATOPOM
Przyrzad posiada bezpiecznik podanych parametréw
A késziilék biztonsagi védétranszformatorral van felszerelve

Pouzivejte jen ve vnitinich prostorach
G Pouzivajte len vo vnutri
To be used inside only
Utilicese tinicamente en el interior
Mcrnonb3yiite TONbKO BO BHYTPEHHIX MOMELLEHUSAX
Uzywac wyfacznie w pomieszczeniach
Csak belso helyiségekben haszndlja
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Rozsah dodavky
Rozsah dodavky

Scope of delivery
Volumen de suministro
KomnneKkT noctaBkn

W wyposazeniu standardowym

Szallitasi terjedelem

Typ / Objednaci ¢islo
Typ / Vecné cislo
Type / Article number
Tipo / N de articulo

Tun / ToBapHbi N

Typ / Numer katalogowy
Tipus / Cikkszam

ASV7-A
00765453

ASV 7-SET
00765452

Akumulatorovy vrtaci Sroubovak
Akumulatorovy vitaci skrutkova¢
Cordless drill screwdriver

Taladro destornillador con acumulador
AKKyMyNATOpHas Apesib-LuypynoBépT
Akumulatorowa wiertarko-wkretarka
Akkumulatoros fiird-csavarozo

ASV 7-E

1x

1x

Akumulator
Akumulator
Accumulator
Acumulador
AkKymynatop
Akumulator
Akumulator

AP7LC

2x

2x

Nabijecka

Nabijacka

Charger

Cargador

3apaaHoe ycTpoicTBo
Adapter do tadowania
Tolt6

AN7E

1x

1x

Akumulatorova svitilna
Akumulatorové svietidlo

AKKYMYNATOPHbIN CBETUNBHUK
Latarka akumulatorowa
Akkumuldtoros lampa

Rechargeable flashlight Linterna con acumulador

AS7

1x

8 dilnd sada pfislusenstvi
(vrtaky a $roubovaci bity)
8 dielna suprava prislusenstva
(vrtaky a skrutkovacie bity)
8-part kit of accessories
(drills and screw(driver) bits)
Juego de accesorios de 8 piezas
(brocas y cabezales)
KomnnekT I'Ipl/lHa[:lne)KHOCTeﬁ, COCTONUJVM n3
8 vacreii
(cBepna v ne3BuA oTBEPTKM)
8 czesciowy komplet akcesoriow
(wiertta i bity do Srubowania)
8-részes tartozékkészlet
(furdk és csavarozo bitek)

8-SET Basic

1x

1x
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Cesky

VsSeobecné bezpecnostni pokyny
VYSTRAHA! Prectéte si viechny bezpeénostni pokyny a cely
navod. Nedodrzeni veskerych ndsledujicich pokyni mdze vést k ura-
zu elektrickym proudem, ke vzniku pozdru a/nebo k vaznému zranéni
osob.

Uschovejte veskeré pokyny a navod pro budouci pouziti.

Vyrazem ,elektrické néfadi” ve viech dale uvedenych vystraznych pokynech
je mysleno elektrické naradi napdjené (pohyblivym pfivodem) ze sité, nebo
naradi napjené z baterii (bez pohyblivého privodu).

1) Bezpecnost pracovniho prostiedi

a) Udrzujte pracowste v Cistoté a dobre osvétlené. Nepoiddek a tmavd

b) Nepouzivejte elektrické naradi v prostiedl’ s nebezpedim vybuchu,
kde se vyskytuji hoflavé kapaliny, plyny nebo prach. V elektrickém
ndradi vznikaji jiskry, které mohou zapdlit prach nebo vypary.

P¥i pouzivani elektrického nafadi zamezte pfistupu déti a dalSich
osob. Budete-li vyrusovdni, miiZete ztratit kontrolu nad provddénou ¢innos-
ti.

Elektricka bezpecnost

Vidlice pohybhveho pnvodu elektnckeho nafadi musi odpovid

G
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f) Oblékejte se vhodny a Nepouzivejte volné odévy ani
Sperky. Dbejte, aby vase vlasy, odév a rukavice byly dostatecné dale-
ko od pohybujicich se casti. Volné odévy, Sperky a dlouhé viasy mohou byt
zachyceny pohybujicimi se dstmi.

g) Jsou-li k dispozici prostfedky pro pfipojeni zafizeni k odsavani a shé-
ru prachu, zajistéte, aby takova zafizeni byla pfipojena a spravné
pouzivana. PouZiti téchto zafizeni miZe omezit nebezpeci zplisobend vzni-
kajicim prachem.

4) Pouzivani elektrického nafadi a péée o né

a) Nepretézujte elektrické naradi. Pouzivejte spravné naradi, které je
urcené pro provadénou praci. Sprdvné elektrické ndradi bude Iépe a bez-
pecnéji vykondvat prdci, pro kterou bylo konstruovdno.

b) Nepouzivejte elektrické naradi, které nelze zapnout a vypnout spi-
nacem. Jakékoli elektrické ndradi, které nelze ovlddat spinacem, je nebezpec-
né a musi byt opraveno.

o) Odpojujte naradi vytazemm wdhce ze suove zasuvky a/nebo odpo-
jenim baterii pred j; i
nebo pied ulozenim | nepouzwaneho elektmkeho naradl Taro preven-
tivni bezpecnostni opatieni omezuji nebezpeci nahodilého spusténi elektric-
kého ndradi.

d) Nepouzivané elektrické naradi uklédejte mimo dosah déti a nedo-

sitové zasuvce. N|kdy j vidl|ci.
S naradim, které ma ochranne spojem se zemi, mkd

volte osobam, které nebyly seznameny s elektrickym naradim nebo
s temlto pokyny, aby naradi pouzlvaly Elektrické ndradi je v rukou

zadné zasuvkové adaptéry. Vidlice, které nejsou znehodnoceny upravam/
a odpovidajici zdsuvky omezi nebezpe(i trazu elektrickym proudem.
Vyvarujte se dotyku téla s uzemnénymi predméty, jako napf. potru-
bi, télesa ustfedniho topeni, sporaky a chladnicky. Nebezpeci trazu
elektrickym proudem je vétsi, je-li vase télo spojeno se zemi.

Nevystavujte elektrické naradi desti, vihku nebo mokru. Vnikne-li do
elektrického ndradi voda, zvysuje se nebezpeci trazu elektrickym proudem.
Nepouzivejte pohyblivy pfivod k jinym uéelim. Nikdy nenoste
a netahejte elektrické naradi za pFivod ani nevytrhavejte vidlici ze
zasuvky tahem za pfivod. Chraiite pfivod pfed horkem, mastnotou,
ostrymi hranami a pohybujicimi se &astmi. Poskozené nebo zamotané
privody zvysuji nebezpeci urazu elektrickym praudem

Je-li elektrické naradip venku, pouzi dluz i pFi-
vod vhodny pro venkovni pouzm. Pouzivdni, pmdluzovaaho privodu pro
venkovni pouziti omezuje nebezpeci trazu elektrickym proudem.

f) Pouil’ i se elektrlcke naradl ve vihkych p h,

b,
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ych uZivatelti nebezpecné.

e Udrzujte elektrlcke naradi. Kontrolujte sefizeni pohybu]lcl(h se casti
a jejich pokl fedte se na p soucasti
a 1akekol| daI5| okolnostl, které mohou ohroZ|t funkcl elektrického
naradi. Je-li nafadi poskozeno, pred dalsim pouzivanim zajistéte
jeho opravu. Mnoho nehod je zptisobeno nedostatecné udrZzovanym elek-
trickym ndradim.

f) Rezaci nastroje udrzujte ostré a isté. Sprdvné udrZované a naostrené
fezaci ndstroje s mensi pravdépodobnosti zachyti za materidl nebo se zablo-
kuji a prdce s nimi se sndze kontroluje.

g) Elektrické naradi, pfislusenstvi, pracnvnl nastroje atd pouzwejte
v souladu s témito pokyny a takovym zp jal
pro konkrétni elektrické nafadi, a to s ohledem na dane podmlnky
prace a druh provadéné prace. Pouzivdni elektrického ndradi k provddéni
Jjinych ¢innosti, nez pro jaké bylo urceno, miiZe vést k nebezpecnym situacim.
5) Pouzivani a udrzba bateriového naradi

ich dovym chranicem (RCD) Pouz:vanl RCD ome—
zu;e nebezpecl drazu elekmckym proudem.

3) Bezpecnost osob

a) P¥i pouzivani elektrického nafadi budte pozorni, vénujte pozornost
tomu, co pravé délate, soustiedte se a stizlivé uvazujte. Nepracujte
s elektrickym naradim, jste-li unaveni nebo jste-li pod vlivem drog,
alkoholu nebo léka. Chvilkovd nepozornost pii pouzivdni elektrického
ndradi mizZe vést k vdznému poranéni osob.
Pouzivejte ochranné pomiicky. Vzdy pouzivejte ochranu oéi. Ochran-
né pomticky jako napf. respirdtor, bezpecnostni obuv s protiskluzovou tpra-
vou, tvrdd pokryvka hlavy nebo ochrana sluchu, pouzivané v souladu s pod-
minkami prdce, sniZuji nebezpeci poranéni osob.
Vyvaru;te se neumyslneho spusténi. Ujlstete se, zda je spmac pr|
i vidlice do za y a/nebo pfi ani baterii Ci pfi pre-
naseni naradi vypnuty. Piendseni ndradi's prstem na spinaci nebo zapojo-
vdni vidlice ndfadi se zapnutym spinacem miiZe byt pricinou nehod.

d) Pred zapnutim naradi odstraiite vSechny sefizovaci nastroje nebo
klice. Serizovaci ndstroj nebo klic, ktery ponechdte pripevnén k otdcejici se
Cdsti elektrického ndradi, miZe byt pricinou poranéni osob.

Pracujte jen tam, kam bezpecné dosahnete. Vzdy udrzujte stabilni
postoj a rovnovahu. Budete tak lépe oviddat elektrické ndradi v nepredvi-
danych situacich.

Bezpecnostni varovani pro vrtacky

- Pouzivejte pridavnou rukojet (pfidavné rukojeti), je-li (jsou-li) doda-
vana (dodavany) s nafadim. Ztrdta kontroly muze zplsobit zranéni osoby.

- P¥i provadéni ¢innosti, kde se obrabéci nastroj miize dotknout skry-
tého vedeni nebo svého vlastniho pfivodu, drzte elektromechanické
naradi za ichopové izolované povrchy. Dotyk obrdbéciho ndstroje se , Zi-
vym” vodicem muze zpusobit, Ze se neizolované kovové Cdsti elektromecha-
nického ndradi stanou ,Zivymi” a mohou vést k drazu uzivatele elektrickym
proudem.

b
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pouze nabijec: ktery je uréen vyrobcem. Nabijec, kte-
ry muze byt vhodny pro jeden typ bateriové soupravy, mize byt pri pouziti
s jinou bateriovou soupravou pricinou nebezpeci poZdru.

b) Nafadi pouzivejte pouze s bateriovou , ktera je vy
uréena pro dané naradi. Pouzivdni /akychkoh Jjinych batenovych souprav
mdZe byt pricinou nebezpeci tirazu nebo pozdru.

¢) Neni-li bateriova souprava pravé pouzivana, chrarite ji pied stykem
s jinymi kovovymi predméty, jako jsou kancelaiské sponky, mince,
kllce, hreblky srouby nebojlne malé kovové predméty, které mohou

bi spo;em | ktu baterie s druhym Zkratovdni kon-
taktd baterie mize zpusobit popdleniny nebo pozdr.

d) PFinespravném pouzivani mohou z baterie unikat tekutiny; vyvaruj-
te se styku s nimi. Dojde-li k ndAhodnému styku s témito tekutinami,
oplachnéte postizené misto vodou. Dostane-li se tekutina do oka,
vyhledejte navic Iékaiskou pomoc. Tekutiny unikajici z baterie mohou
zplisobit zdnéty nebo popdleniny.

6) Servis

a) Opravy vaseho bateriového narad| svéite kvalifikované osobé, ktera
bude p identické na ily. Timto zpisobem bude zajisténa
stejnd uroven bezpecnosti ndradi.

Bezpecnostni pokyny pro nabijecku

- Tento spotrebi¢ neni urcen pro pouZivdni osobami (vetné déti), jimz fyzickd,
smyslovd nebo mentdini neschopnost ¢i nedostatek zkusenosti a znalosti
zabrariuje v bezpecném pouZzivdni spotfebice, pokud na né nebude dohlizeno

nebo pokud nebyly instruovdny ohledné pouziti spotiebice osobou zodpovéd-

nou za jejich bezpec¢nost.
— Na déti by se mélo dohlizet, aby se zajistilo, Ze si nebudou se spotiebicem
hrdt.




Cesky

Technicka data

Akumulatorovy vrtaci Sroubovak:

Typ ASV 7-A
Napéti 72V=
Otacky naprazdno: 0-380 min™
Maximalni utahovaci moment: 12Nm
Skli¢idlo - rozsah upinani 0,6-6mm
Sroubovéni do dfeva max @ 4,5mm
Vrténi do dreva max @ 6 mm
Vieteno se zavitem pro skli¢idlo 3/8" - 24 UNF
Hmotnost bez akumulatort 0,62kg
Nabijecka:
Typ AN7
Napéti vstupni 220-240V
Kmitocet 50-60 Hz
Prikon 35W
Napéti vystupni 8,7 V=
Proud nabijeci 34A
Hmotnost 0,45kg
Trida ochrany Il/mE
Akumulator:
Typ AP7LC
Napéti 7,2V=
Kapacita 1,3 Ah
Typ clankd Li-lon
Teplota nabijeni 4,5-40,5 °C
Doba nabijeni: cca. 60 min
Hmotnost 0,13kg
Popis pfistroje: e bt e zaéne nanet oy akumulttor Kol aKimLe
1 . Akumulator tor je indikovéan LED kontrolkami podle bodu 3a. Akumulator ¢eka-
2. jici na nabijeni je indikovan LED kontrolkami takto: ¢ervena LED
3. kontrolka sviti neprerusované a zelena LED kontrolka nesviti.
4. 4. Jakmile zelena LED kontrolka pfislusné sachty zacne svitit nepreru-
5. Sované a Cervena LED kontrolka nesviti, je akumulator nabit a pfi-
6. pouzc . praven k pouziti. Pokud zlistane akumulator v Sachté nabijecky,
7. LED}_)syetIenl pracovniho prostoru nabijecka v dané sachté prejde do udrzovaciho rezimu. Udrzovaci
8. Nabijecka rezim znamena, ze nabijecka akumulator stale nabiji malym prou-
9. Nabijeci Sachty dem, aby nedochazelo k samovolnému vybijeni akumulatoru.
10.........LED stavové kontrolky

Akumulatorovy vrtaci Sroubovék je ur¢eny zejména pro sroubovani do
dreva a plastickych hmot, okrajové pro Sroubovéni do kovu a pro vrtani.

Dvojita izolace

Pro maximalni bezpecnost uzivatele jsou nase pistroje konstruovany
tak, aby odpovidaly platnym evropskym predpistim (normam EN). Pfi-
stroje s dvojitou izolaci jsou oznaceny mezinarodnim symbolem dvo-
jitého ctverce. Takové pfistroje nesméji byt uzemnény a k jejich napa-
jeni staci kabel se dvéma Zilami. Pfistroje jsou odruseny podle normy
CSN EN 55014.

Pokyny pro nabijeni akumulatort

1. Ujistéte se, Ze je sitové napdjeni stejné jako napéti uvedené na
vyrobnim stitku nabijecky. Pfipojte nabijecku (8) ke zdroji napajeni.
Zluta LED kontrolka by se méla rozsvitit. To znamen4, Ze je nabijec-
ka pfipravena k nabijeni.

2. Zasunte akumulator (1), podle obrazku do libovolné sachty nabijec-
ky (9) az na doraz.

3a. Cervena LED kontrolka, pred nabijeci $achtou do niz je akumulator
vloZen, nesviti a zelend LED kontrolka zacne blikat — akumulator se
nabiji.

sz x

5. Nabity akumulator vyjméte ze Sachty nabijecky. Pokud jiz nena-

bijite Zadny akumulator, nebo pokud neponechavéte akumulator
v nabijecce v udrzovacim rezimu, odpojte nabijecku od zdroje elek-
trického napéti.

Nové akumulatory:

V prvnich cyklech nabijeni novych akumulatori maze byt jejich kapacita

nizsi, nez udavana hodnota. Pric¢inou toho je, ze chemicka kompozice

akumuldtori nebyla dosud aktivovana. Tento stav je docasny a narovna

se po nékolika cyklech nabijeni.

Poznamka:
Pokud nabijec¢ku nepouzivéte, odpojte ji od zdroje napajeni.
+ Neponechavejte akumulator v Sachté nabijecky, pokud je nabijecka
odpojena od zdroje elektrického napéti.
Prehled signalii cervenych a zelenych LED kontrolek (10) nabijecky:
Kazda nabijeci Sachta je samostatné propojena s dvojici LED kontrolek (10).

zelend LED cervena LED vyznam kombinace signald
nesviti sviti akumulator ¢eka na nabijeni

blika nesviti akumulator se nabiji

sviti nesviti akumulator je nabit

blika blika akumulator je pili§ horky/studeny
nesviti blika akumulator je poskozeny

3b.V pfipadé vlozeni dvou akumulatort do nabijecky
se akumulatory nabijeji postupné jeden po druhém. Nejdfive




Cesky

Dulezita upozornéni pro nabijeni:

1. Nejdelsi Zivotnosti a nejlepsiho vykonu je mozné doséhnout, kdyz
se akumulétory nabijeji pii teploté okolniho vzduchu v rozmezi od
18 °C do 24 °C. NEDOBUJEJTE akumulatory pfi teploté pod 4,5 °C
ani nad 40,5 °C. To je velmi dileZité. Zabréanite tak vdznému posko-
zeni akumuldtord.

2. Dobijejte akumulatory vcas, pred jejich iplnym (hloubkovym) vybi-
tim. Pokud si vS§imnete, Ze vas akumuldtorovy pfistroj ztraci vykon,
piestante jej pouzivat a akumulator dobijte v urcené nabijecce.
V opacném pripadé hrozi trvalé (nevratné) poskozeni akumulato-
rovych ¢lanka.

3. Nabijecka je uréena k rychlému nabiti / dobiti akumulatord s vnitini
teplotou od 0 °C do 45 °C. Jsou-li préavé vlozené akumulatory pfi-
li$ studené nebo piilis horké, nabijecka je nedobije, pouze zacne
pierusované svitit zelena a ¢ervend kontrolka. Poté, co akumultory
doséhnou teploty, vyhovujici standardnimu teplotnimu rozmezi,
bude automaticky spustén proces rychlého dobijeni.

4. Neni-li mozné akumulatory fadné nabit (Cervend kontrolka sviti
prerusované):

Zkontrolujte, zda nejsou znecistény kontaktni plochy akumultord.
V piipadé potieby je vycistéte bavinénym tamponkem a lihem.

+ Pokud se nadéle nedafi akumuldtory spravné nabit, zaslete nebo
ného servisu.

5. Za urcitych podminek, je-li nabijecka pfipojena ke zdroji napajeni,
mohou byt nabijeci kontakty uvniti nabijecky zkratovany cizim
materidlem. Cizi vodivé materidly, jako jsou napf. ocelova vata,
hlinikova félie nebo nénos kovovych ¢astic, se musi z nabijecky
odstranovat. Pred ¢isténim nabijecku odpojte od sitového napéje-
ni.

6. Pokud se postupné provadi nékolik operaci dobijeni, mize se nabi-
jecka zahrat. To je normalni a neznamena to technickou zavadu.

7. Zabrante proniknuti kapaliny do nabijecky, mohlo by dojit k trazu
elektrickym proudem. Chcete-li usnadnit ochlazeni akumulatord
po pouziti, nepokladejte je do vyhiatého prostredi.

8. Akumulédtory mohou zlistat v zapojené nabijecce, aniz by se tim
poskodily ony samy nebo nabijecka. Akumulétory ziistanou v nabi-
jecce Uplné nabité. NEPONECHAVEJTE nabité akumulatory v nabi-
jecce, ktera je odpojena od napéjeni.

9. NEPOUZIVEJTE AKUMULATORY, jsou-li poskozené a kapalina
vytéka z jejich ¢lankd. Pokud si potfisnite kizi, omyjte okamzité
postizenou ¢ést a sledujte reakci kiize. V piipadé potieby vyhledejte
|ékafskou pomoc.

10. Pokud nabijite akumulator ne zcela vybity, nebo pokud ukoncite
nabijeni akumulatoru dfive, nez je pIné nabity, musite kazdy tento
cyklus pocitat za jeden cely nabijeci cyklus.

Poznamka k lithiovym (Li-lon) akumulatorim

« Tento typ akumulator netrpi pamétovym efektem, to znamena,
ze akumulatory je mozné nabijet v jakémkoliv stavu nabiti. Pokud
vyjmete akumulatory z nabijecky jesté pred jejich Gplnym dobitim,
nebude to mit za nasledek jejich poskozeni.

«  Li-lon akumulétor je vybaven ochranou proti hloubkovému vybiti.
V pripadé poklesu napéti pod nastavenou mez (pietizenim nebo
vybitim) elektronika odpoji ¢lanky. Stroj poté pracuje prerusované
nebo stoji. Je tieba snizit zatizeni stroje, nebo akumulator znovu
nabit.

Skladovani akumulatort

Akumulatory uchovévejte plné nabité v suchém a bezprasném pro-
stiedi pfi teploté okoli nejlépe v rozsahu od 5 °C do 40 °C.V pfipadé, ze
akumuldtory delsi dobu nepouzivate, doporucujeme je nejdéle jednou
za tfi mésice pIné nabit!

Varovani!!
U nabijecky se neptedpoklada servis na strané uzivatele. Uvnit¥ nabije¢-
ky nejsou zadné dily, které by si uzivatel mohl opravovat sam. Je nutné

poskozeni vnitinich dill, citlivych na statickou elektfinu.

Vzdy pouzivejte spravnou sadu akumuldtord (sada dodand s naradim
nebo néhradni sada doporucena vyrobcem Narex s.r.0.). Nikdy nepouzi-
vejte zadnou jinou sadu akumulatord, protoze by mohla znicit vase
naradi a vyvolat nebezpecny stav zafizeni.

Uvedeni do provozu

Vlozte nabity akumulator (1) do akumulatorové Sachty vrtaciho Sroubo-
vaku az na doraz. (Ozve se cvaknuti, kdy zapadnou prichytky akumula-
tord (2)). Pro vyjmuti akumulatoru (1) z vrtaciho Sroubovaku stisknéte
na obou stranach akumulatoru prichytky akumulatoru (2) a nasledné
vyjméte akumulator z akumuldtorové Sachty vrtaciho Sroubovéku.

Zapnuti

Stisknutim tlacitka spinace (3) a jeho postupnym stlacovanim Ize plynu-
le regulovat otacky. Pri stisknuti tlacitka spinace (3) se automaticky roz-
sviti LED (7), ktera slouzi k osvétleni pracovniho prostoru bezprostredné
pred upnutym nastrojem ve sklicidle.

Vypnuti
Uvolnénim tlacitka spinace (3). Dobéh vietene (sklicidla) je prostfednic-
tvim brzdy po vypnuti zkracen.

Nizsi otacky jsou vhodné pro navedeni vrutu/sroubu do materialu. Vyssi
otacky jsou vhodné pro zatazeni vrutu/Sroubu do materialu nebo pro
vrtani do materialu.

Pozor!
Dlouhodobé pouzivani proménlivé rychlosti otaceni se nedoporucuje.
Mize vést k poskozeni spinace.
Zména smyslu otaceni
Prepinacem sméru otaceni (4) se méni smys| otaceni:
« Zatlacenim zprava doleva — pravy béh.
« Zatlatenim zleva doprava - levy béh.
« Tlacitko v mezipoloze - jisténi proti zapnuti.

Pozor!

Prejete-li si zménit polohu fadiciho tlacitka, zkontrolujte nejprve, Ze je
tlacitko spinace uvolnéné.

Poznamka:

PFi prvnim pouZiti nafadi po zméné sméru otdceni mlze byt zpocatku
slySet hlasité cvaknuti. To je normalni projev a neznamena to zadny
problém.

Nastaveni krouticiho momentu

Otécenim stavéciho krouzku (5) na pfislusny symbol Ize nastavit pozado-
vany kroutici moment.

Sroubovani

Symbol 1 = nejnizsi kroutici moment

Symbol 5 = nejvyssi kroutici moment pro Sroubovani
Vrtani

Symbol % = max. kroutici moment

Upinani a uvolfiovani nastroji

Otécenim upinaciho pouzdra sklicidla (6) rozevirate a uzavirate upinaci
Celisti, do kterych se vklada pracovni nastroj (vrtak, drzak biti apod.).
Stroje jsou vybaveny automatickou aretaci vietene, kterd usnadnuje
vyménu nastroje zdbérem pouze jedné ruky v pozadovaném sméru.

Pokyny k cisténi stroje

Vyfoukejte se spusténym motorem z vétracich otvord nafadi necisto-
ty a prach. Pii této Cinnosti pouzivejte ochranné bryle. Vnéjsi plastové
Casti Ize cistit pomoci vihkého hadfiku a slabého cisticiho prostiedku.
Pfestoze jsou tyto ¢asti vyrobené z materialG odolnych rozpoustédIam,
rozpoustédla NIKDY nepouzivejte.

Pokyny k cisténi nabijecky

Z vnéjsich povrchl pouzdra nabijetky je mozné necistoty a prach
odstranit pomoci hadriku nebo nekovového kartace. Nepouzivejte vodu
ani distici roztoky.

VAROVANI!!

Pred ¢isténim nabijecku odpojte od napajeci sité.




Cesky

Pfislusenstvi doporucované k pouziti s timto naradim je bézné dostup-
né spotiebni pfislusenstvi dostupné v prodejnach s rucnim elektronara-
dim.

Skladovani

Zabaleny stroj Ize skladovat v suchém skladu bez vytapéni, kde teplota
neklesne pod -5 °C.

Nezabaleny stroj uchovévejte pouze v suchém skladu, kde teplota
neklesne pod +5 °C a kde bude zabranéno nahlym zménam teploty.

Ochrana zivotniho prostiedi

Elektronaradi, pfislusenstvi a obaly by mély byt dodany k opétovnému
zhodnoceni neposkozujici zivotni prostredi.

Pouze pro zemé EU:

Nevyhazujte elektronaradi do domovniho odpadu!

Podle evropské smérnice 2002/96/ES o starych elektrickych a elektro-
nickych zafizenich a jejim prosazeni v narodnich zékonech musi byt
neupotiebitelné rozebrané elektronaradi shroméazdéno k opétovnému
zhodnoceni neposkozujicimu Zivotni prostiedi.

Pro nase stroje poskytujeme zaruku na materialové nebo vyrobni vady
podle zdkonnych ustanoveni dané zemé, minimalné vsak 12 mésicd. Ve
statech Evropské unie je zarucni doba 24 mésich pii vyhradné soukro-
mém pouzivani (prokazano fakturou nebo dodacim listem).

Na akumulatorové ¢lanky je zaruka 6 mésicii.

Skody vyplyvajici z pfirozeného opottebeni, pfetézovani, nespravného
zachazeni, resp. skody zavinéné uzivatelem nebo zplsobené pouzitim
v rozporu s ndvodem k obsluze, nebo skody, které byly pii nakupu zna-
my, jsou ze zaruky vylouceny.

Reklamace mohou byt uznany pouze tehdy, pokud bude stroj v neroze-
braném stavu zaslan zpét dodavateli nebo autorizovanému servisnimu
stfedisku NAREX. Dobre si uschovejte ndvod k obsluze a doklad o koupi.
Jinak plati vzdy dané aktudlni zarucni podminky vyrobce.

Informace o hluénosti a vibracich

Hodnoty byly naméfeny v souladu s CSN EN 60745.

Hladina akustického tlaku LpA =69,7 dB (A).

Hladina akustického vykonu L , = 80,7 dB (A).

Nepresnost méreni K =3 dB (A).

Vézena hladina vibraci pUsobici na paze je mensi nez 2,5 m.s2.
Neptesnost méfeni K= 1,5 m.s

Prohlaseni o shodé
ASV 7-A:

Prohladujeme, Ze toto zafizeni spliiuje pozadavky nésledujicich norem
asmérnic.

Bezpecnost:

CSN EN 60745-1; CSN EN 60745-2-1
Smérnice 2006/42/EC
Elektromagneticka kompatibilita:
CSNEN 55014-1; CSN EN 55014-2

Smérnice 2004/108/EC

C € 2011 @w

Narex s.r.o. %
Chel¢ického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Jednatel spolecnosti

01.01.2011

Prohlaseni o shodé
AN7E:

Prohlasujeme, Ze toto zafizeni splfiuje pozadavky nasledujicich norem
a smérnic.

Bezpecnost:

CSN EN 60335-1; CSN EN 60335-2-29
Smérnice 2006/95/EC

Elektr icka k ibilita:

CSN EN 55014-1; CSN EN 55014-2; CSN EN 61000-3-2;
CSN EN 61000-3-3

Smérnice 2004/108/EC

c € 2011 @N

Narex s.r.o. %
Chel¢ického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Jednatel spole¢nosti

01.01.2011

Zmény vyhrazeny




Slovensky

VsSeobecné bezpecnostné pokyny

VYSTRAHA! Precitajte si vietky bezpeénostné pokyny a cely

navod. NedodrzZanie vsetkych nasledujticich pokynov méze prist

k urazu elektrickym pradom, ku vzniku poZiaru alebo k vdznemu

zraneniu 0s6b.

Uschovajte vietky pokyny a navod pre budtice pouzitie.

Pod vyrazomelektrické naradie” vo vsetkych dalej uvedenych vystraznych po-

kynoch sa mysli elektrické naradie napajané (pohyblivym privodom) zo siete

alebo naradie napdjané z batérii (bez pohyblivého privodu).

1) Bezpecnost pracovného prostredia

a) Udrzujte pracovisko v Cistote a dobre osvetlené. Neporiadok a tmavé
miesta na pracovisku byvajt pri¢inou nehéd.

b) Nepouzivajte elektrické naradie v prostredi s nebezpecenstvom vy-
buchu, kde sa vyskytuju horlavé kvapaliny, plyny alebo prach. V elek-

&

f) Obliekajte sa vhodny 6sob N Zivajte volné odevy ani
Sperky. Dba]te, aby vase vlasy, odev a rukavice boli dostatoéne da-
leko od pohybuijicich sa casti. Volné odevy, Sperky a dlhé viasy mézu byt
zachytené pohybujtcimi sa castami.

g) Ak su k dispozicii prostnedky pre pripojeni m.‘ deni k dsa
niu a zberu prachu bezpecte, aby takeé zariadenia boli p
a spravne pouzivané. PouZitie tychm zariadeni méze obmedz:t nebezpe-
Censtvd spbsobené vznikajicim prachom.

4) Pouzivanie elektrického naradi astarostlivost’oneho

a) Nepr ‘azujte elektrické naradie. Pouzi aradie, ktoré

je urcené pre vykonavanu pracu. Sprdvne elekmcke ndradie bude lepsie
a bezpecnejsie vykondvat pracu, pre ktort bolo konstruované.

b) N Zivajte elektrické na , ktoré nie je mozné zapnut a vypnut
spmacom. Akékolvek elektrické narad:e ktoré nie je mozné ovlddat spina-
com, je nebezpecne amusf byt opravené.

trickom ndradi vznikaju iskry, ktoré mézu zapdlit prach alebo vypary. ¢) Odpojuj a nutim vidlice zo sietovej zasuvky alebo
q (7 ol I -~ . o S d batérii pred kymkol prislu-

9 Prllpouzlvam eIEk"kaehf’ nqtadla zal_:'rante pristupu det', & dals!gh Zenstva alebo pred ulozenim nepouzwaneho elektnckeho naradia.
osolP. Ak budete vyrusovany, méZete stratit kontrolu nad vykondvanou cin- Tieto preventivne bezpecnostné op j bezpecenstvo nd-
nosi ou: ) L hodného spustenia elektrického ndradia.

2) Elektricka bezpecnost d) Nepouzivané elektrické naradie ukladajte mimo dosah deti a ne-

a) Vidlica pohybhveho privodu elektrického narad|a musi zodpovedat jovolt bam, ktoré neboli oboznamene s elektrlckym naradim
sietovej zasuvke. Vidlicu nikdy Zziad j alebo s tymito pok aby p Elektrické ndradie je
S naradim, ktore ma ochranne spoleme sn zemou, nikdy nepouzwaj- v rukdch neskusenych uz:vatelov nebezpecne
te Ziadne za y. Nebezpecenstvo urazu elektrickym prui- e) Udrsujte elektrl ké ndradi B hvbuidcich
dom obmedzia vidlice, ktoré nie sti znehodnotené Gpravami a zodpovedajtice sa casgl aichp et < . ‘ Ll ymené stcasti
2dsuvky. . a akekolvek dalsie okolnostl, ktore mozu ohrozit funkciu elektric-

b) Vyvarujte sa dotyku tela s uzemnenymi predmetmi, ako napr. potru- kého néradia. Ak je na dené, pred dalsim pouzivanim
bie, telesa ustredného kurenia, sporaky a chladnicky. Nebezpecenstvo zabezpecte jeho opravu. Vela nehdd je spdsobenych nedostatocne udrzo-
trazu elektrickym pridom je vicsie, ak je vase telo spojené so zemou. vanym elektrickym ndradim.

) Nevystavuijte elektrické naradie daZdu, vihku alebo mokru. Ak vnikne  f) Rezacie nastroje udrujte ostré a ¢isté. Sprdvne udrZované a naostrené
do elektrického ndradia voda, zvysuje sa nebezpecenstvo drazu elektrickjm rezacie ndstroje s men3ou pravdepodobnostou zachytia za materidl alebo sa
pradom. zablokuji a prdca s nimi sa jednoduchsie kontroluje.

d) Nepouzivajte pohyblivy privod k inym tcelom. Nikdy nenoste ane- g) Elektrické naradie, prislus pracovné nastroje atd. pouzivaj
tahajte elektrické naradie za privod ani nevytrhavajte vidlicu zo v sulade s tymito pokynmi a takym spésok aky bol predpisany
zasuvky tahom za privod. Chranite privod pred horkom, pre konkrétne elektrické die, a to s ohladom na dané pod
ostrymi hranami a pohybujicimi sa ¢astami. Poskodené alebo zamota- ky préce a druh vykonavanej prace. Pouzivanie elektrického ndradia k vy-
né privody zvysuji nebezpecenstvo tirazu elektrickym pridom. kondvaniu inych ¢innosti, ako pre aké bolo urcené, méze viest k nebezpecnym

e) Ak je elektrické naradie pouzivané vonku, zivajte predlzovaci situdcidm.
privod vhodny pre vonkajsie pouzitie. Pouzivanie predlzovacteho pri-  5) livé pouzivanie ak la ého rucného elektrického néra-
vodu pre vonkajsie pouzitie obmedzuje nebezpecenstvo trazu elektrickjm dia a manipulacia s nim
pradom. e a) Akumulatory nabuajte len vtakych nabl]ackach ktoré odportca vy-

f) Ak sa pouziva elektrické naradie vo vlhkych priestoroch, p robca Ak sa pouziva nabijacka, urcend na nabijanie urcitého
napajanie chranené prudovym chranicom (RCD). Pouzivanie RCD ob- druhu ak Idtorov, na nabijanie inych ak Idtorov, hrozi nebezpecen-
medzuje nebezpecenstvo urazu elektrickym pridom. stvo poziaru.

3) Bezpeénost os6b b) Do elektrického naradia pouzivajte len prislusné uréené akumula-

a) Pri pouzwam elektrického narad|a budte pozorny, venujte pozor- tory. Pouzivanie !(vych akumuldtorov méze mat za ndsledok poranenie a ne-
nost tomu, ¢o prave robite, dte sa a triezvo jte. Nepra- bezpecenstvo poZiaru.
cujte s elektrickym naradim ak ste unaveny alebo ak ste pod vply- ¢ N Fivané ak neusck j p
vom drog, alkoholu alebo liekov. Chvilkovd nepozornost pri pouzivani styku s kancelarskyml sponkam|, mincami, klhcm|, klincami, skrut-
elektrického ndradia méze spdsobit vdzne poranenie 0sob. kami alebo s inymi drobnymi kovovymi pred ktoré by mohli

b) Pouzivajte ochranné pomédcky. Vidy pouzivajte ochranu oti. Ochran- | ktov. Skrat medzi kontaktmi akumuldtora
né pomadcky ako napr. respirdtor, bezpecnostnd obuv s protlsmykovou upra- moze mat zandsledok POPG/E"’E alebo vznik poziaru.
vou, tvrdd pokryvka hlavy alebo ochrana sluchu, pouzivané vsilade s pod-  d) z a méze pri a pouzivani vytekat kvapalina.

kami prdce, znizuji nebezpecenstvo poranenia 0séb. Vyhybaijte sa k ktu s touto | li Po nahod | !

o Vyvarujte sa netimyselného spustenia. Ubezpette sa, &i je spinaé pri miesto °P|3Chﬂlte vodou. Ak sa d K li 3

poj i vidlice do za y alebo pri zastivani batérii ¢i pri prena- do kontaktu s ocami, po vyplachu odi vyhladajte aj Iekara. Unikajtica

$ani naradia vypnuty. Prenasanle ndradia s prstom na spinaci alebo zapo-

Jjovanie vidlice ndradia so zapnutym spinacom méze byt pricinou nehéd.
d) Pred zapnutim naradia odstrarte vietky nastavovacie nastroje ale-
bo kluce. Nastavovaci ndstroj alebo klti¢, ktory ponechdte pripevneny k otd-
Cajlicej sa Casti elektrického ndradia, méze byt pricinou poranenia 0s6b.
Pracujte len tam, kam bezpeéne dosiahnete. Vzdy udrzujte stabilny
postoj a rovnovahu. Budete tak lepsie oviddat elektrické ndradie v nepred-
vidanych situdcidch.

Bezpecnostné pokyny pre vitacky

- Pouzivajte pridavné rukovati dodavané s naradim. Strata kontroly
méZe sposobit zranenie.
- Pri vykonavani takej prace, pri ktorej by mohol nastroj natrafit na
skryte elektrické vedenia alebo zasmhnut vlastnu privodnu $nuru
dia, drite naradie len za izol plnchy rukoviti. Kontakt
s elektrickym vedenim, ktoré je pod napdtim, méze dostat pod napdtie aj
kovové suciastky ndradia a spsobit zdsah elektrickym pradom.

€,

kvapalina z akumuldtora méze mat’ za ndsledok podrdzdenie pokozky alebo
popdleniny.
6) Servisné prace
a) Ruéné elektrické narad|e davajte opravovat len kvalifikovanému
alu, ktory p or dné suciastky. Tym sa za-
bezpea Ze bezpecnosr ‘ndradia zostane zachovand.

Bezpecnostné pokyny pre nabijacku

- Tento spotrebic nie je urceny na pouzivanie osobami (vrdtane deti), ktorym
fyzickd, zmyslovd alebo mentdlna neschopnost ¢i nedostatok skuisenosti
aznalosti zabrariuje v bezpecnom pouzivani spotrebica, ak nebudu pod
dohladom alebo ak neboli instruované ohladom poutZitia spotrebica osobou
zodpovednou za ich bezpe¢nost.

— Na deti by sa malo dohliadat, aby sa zaistilo, Ze sa nebudti so spotrebicom
hrat.
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Slovensky

Technické udaje

Akumulatorovy vitaci skrutkovac:

Typ ASV 7-A
Napatie 7,2V=
Otacky naprazdno: 0-380 min
Maximalny kratiaci moment: 12Nm
Sklucovadlo - rozsah upinania 0,6-6mm
Skrutkovanie do dreva max @ 4,5mm
Vftanie do dreva max @ 6 mm
Vreteno so zavitom pre sklu¢ovadlo 3/8"-24 UNF
Hmotnost bez akumulatorov 0,62kg
Nabijacka:
Typ AN7
Napatie vstupné 220-240V
Kmitocet 50-60 Hz
Prikon 35W
Napatie vystupné 8,7V=
Nabijaci prad 34A
Hmotnost 0,45kg
Trieda ochrany Il/m@
Akumulator:
Typ AP7LC
Napatie 7.2\V=
Kapacita 1,3 Ah
Typ ¢lankov Li-lon
Teplota nabijania 4,5-40,5 °C
Cas nabijania: cca. 60 min
Hmotnost 0,13 kg
. - . . L Ny ” P
POPIS pl’lStrOja: » ‘a{lrur:ssfa:ory sa nagi‘j’:jct’:‘postupneje;;nd:a druf\)’lm. Najskor sa
1 . Akumulator nabija akumulétor vlozeny do 3achty nabijacky ako prvy. Az po jeho
2. Prichytka akumulétora nabiti sa za¢ne nabijat druhy akumulator. Nabijany akumulétor je
3. Tlacidlo spinaca indikovany LED kontrolkami podla bodu 3a. Akumulétor cakajuci
4........PrepinaC smeru otacania na nabijanie je indikovany LED kontrolkami takto: ¢ervené LED kon-
5. ..Stavaci krdzok nastavenia momentu trolka svieti neprerusovane a zelena LED kontrolka nesvieti.
6..........Puzdro na upinanie skl'u?ovad!a 4. Ihned ako zelena LED kontrolka prislusnej Sachty zacne svietit ne-
7 e LED O5Vetlenie pracovného priestoru prerusovane a cervena LED kontrolka nesvieti, je akumulator nabity
8.........Nabijacka a pripraveny na pouzitie. Ak zostane akumulator v Sachte nabijacky,
9..........Nabijacie Sachty nabijacka v danej sachte prejde do udrziavacieho rezimu. Udrziava-
10........LED stavové kontrolky ci rezim znamena, 7e nabijacka akumulator stale nabija malym pru-

Akumulatorovy vitaci skrutkova¢ je urceny najmd pre skrutkovanie
do dreva a plastickych hmot, okrajovo pre skrutkovanie do kovu a pre
vitanie.

Dvojita izolacia
Pre maximalnu bezpecnost pouzivatela st nase pristroje konstruované
tak, aby zodpovedali platnym eurépskym predpisom (normédm EN).
Pristroje s dvojitou izolaciou su oznacené medzinarodnym symbolom
dvojitého stvorca. Také pristroje nesmu byt uzemnené a na ich napa-
janie staci kabel s dvoma Zzilami. Pristroje si odrusené podla normy
EN 55014.

Pokyny pre nabijanie akumulatorov

1. Presved(te sa, Ze je sietové napéjanie rovnaké ako napatie uvedené
na vyrobnom Stitku nabijacky. Pripojte nabijacku (8) ku zdroju na-
pajania. ZIta LED kontrolka by sa mala rozsvietit. To znamena, ze je
nabijacka pripravena pre nabijanie.

2. Zasunte akumulator (1), podla obrazku do lubovolnej Sachty nabi-
jacky (9) az na doraz.

3a. Cervena LED kontrolka, pred nabijacou $achtou, do ktorej je aku-
mulator vloZeny, nesvieti a zelena LED kontrolka za¢ne blikat - aku-
mulator sa nabija.

dom, aby nedochadzalo k samovolnému vybijaniu akumulatora.

5. Nabity akumulétor vyberte zo Sachty nabijacky. Ak uz nenabijate
Ziadny akumuldtor alebo ak nenechéavate akumulator v nabijacke
v udrziavacom rezime, odpojte nabijacku od zdroja elektrického
napitia.

Nové akumulatory:
V prvych cykloch nabijania novych akumulatorov méze byt ich kapacita
nizsia, ako udévand hodnota. Pricinou toho je, Ze chemicka kompozicia
akumulatorov nebola dosial aktivovana. Tento stav je docasny a narovna
sa po niekolkych cykloch nabijania.
Poznamka:

Ak nabijacku nepouzivate, odpojte ju od zdroja napéjania.

+ Nenechavajte akumulator v Sachte nabijacky, ak je nabijacka odpo-

jena od zdroja elektrického napatia.




Slovensky

Prehlad signalov cervenych a zelenych LED kontroliek (10) nabi-
jacky:

Kazda nabijacia achta je samostatne prepojena s dvojicou LED kontro-
liek (10).

zelend LED Cervena LED vyznam kombinacie signalov
nesvieti svieti akumulator ¢aké na nabijanie

blika nesvieti akumulator sa nabija

svieti nesvieti akumulator je nabity

blika blika akumulator je prili$ hordci/studeny
nesvieti blika akumulator je poskodeny

Dolezité upozornenia pre nabijanie:

1. Najdlh3ej Zivotnosti a najlepsieho vykonu je mozné dosiahnut, ked'
sa akumulatory nabijaju pri teplote okolitého vzduchu v rozmedzi
od 18 °Cdo 24 °C. NEDOBIJAJTE akumulatory pri teplote pod 4,5 °C
ani nad 40,5 °C. To je velmi dolezité. Zabranite tak vaznemu posko-
deniu akumulatorov.

2. Dobijajte akumulatory véas, pred ich Gplnym (hlbkovym) vybitim.
Ak si viimnete, Ze vas akumulatorovy pristroj straca vykon, pre-
staite ho pouzivat a akumuldtor dobite v stanovenej nabijacke.
V opa¢nom pripade hrozi trvalé (nenavratné) poskodenie akumu-
latorovych ¢lankov.

3. Nabijacka je urcena pre rychle nabitie / dobitie akumulétorov s vnu-
tornou teplotou od 0 °C do 45 °C. Ak su prave vlozené akumulatory
privelmi studené alebo privelmi hortice, nabijacka ich nedobije, iba
zacne prerusovane svietit zelend a cervend kontrolka. Potom, ¢o
akumulatory dosiahnu teplotu, ktora vyhovuje standardnému tep-
lotnému rozmedziu, bude automaticky spusteny proces rychleho
dobijania.

4. Ak nie je mozné akumulatory riadne nabit (¢ervena kontrolka svieti
prerusovane):

Prekontrolujte, ¢i nie st znecistené kontaktné plochy akumulatorov.
V pripade potreby ich vycistite bavinenym tampdonom a liehom.

« Ak sa nadalej nedari akumulatory spravne nabit, zaslite alebo odo-
vzdajte nabijacku (vratane akumulatorov) do najblizsieho autorizo-
vaného servisu.

5. Za urcitych podmienok, ak je nabijacka pripojend ku zdroju napa-
jania, mozu byt nabijacie kontakty vo vnutri nabijacky skratované
cudzim materialom. Cudzie vodivé materialy, ako st napr. ocelova
vata, hlinikova félia alebo nanos kovovych Castic, sa musia z nabi-
jacky odstranovat. Pred cistenim nabijacku odpojte od sietového
napdjania.

6. Ak sa postupne vykonava niekolko operacii dobijania, moze sa na-
bijacka zahriat. To je normalne a neznamena to technicku poruchu.

7. Zabrante preniknutiu kvapaliny do nabijacky, mohlo by prist k tra-
zu elektrickym pradom. Ak chcete jednoduchsie ochladit akumula-
tory po pouziti, neodkladajte ich do vyhriateho prostredia.

8. Akumulatory mozu zostat v zapojenej nabijacke bez toho, aby sa
tym poskodili ony samy alebo nabijacka. Akumulatory zostand
v nabijacke uplne nabité. NENECHAVEJTE nabité akumulatory
v nabijacke, ktora je odpojend od napéjania.

9. NEPOUZIVEJTE AKUMULATORY, ak sti poskodené a kvapalina vy-
tekd zich ¢lankov. Ak si postriekate pokozku, umyte okamzite posti-
hnutd ¢ast a sledujte reakciu pokozky. V pripade potreby vyhladajte
lekdrsku pomoc.

10. Ak nabijate nie celkom vybity akumultor alebo ak ukoncite nabi-
janie akumulatora skorej, ako je Uplne nabity, musite kazdy tento
cyklus pocitat za jeden cely nabijaci cyklus.

Poznamka k liathiovym (Li-lon) akumulatorom

« Tento typ akumuldtorov netrpi pamatovym efektom, to znamena,
ze akumulatory je mozné nabijat v akomkolvek stave nabitia. Ak
vyberiete akumulatory z nabijacky este pred ich Uplnym dobitim,
nebude to mat za nasledok ich poskodenie.
Li-lon akumulator je vybaveny ochranou proti hibkovému vybitiu.
V pripade poklesu napatia pod nastaveni medzu (pretazenim
alebo vybitim) elektronika odpoji ¢lanky. Stroj potom pracuje pre-
rusovane alebo stoji. Je nevyhnutné znizit zatazenie stroja alebo
akumulator znova nabit.

Skladovanie akumulatorov

Akumulatory uchovavajte Uplne nabité v suchom a bezprasnom pro-
stredi pri teplote okolia najlepsie v rozsahu od 5 °C do 40 °C. V pripade,
Ze akumulatory dlhsiu dobu nepouzivate, odpordi¢ame ich najneskor raz
za tri mesiace Uplne nabit!

Varovanie!!

U nabijacky sa nepredpoklada servis na strane uzivatela. Vo vnutri
nabijacky nie st Ziadne diely, ktoré by si uzivatel mohol opravovat sam.

aby sa predislo poskodeniu vnutornych dielov, citlivych na staticku elek-
trinu.

Vzdy pouzivajte spravnu supravu akumuldtorov (stprava dodana
s naradim alebo nahradna stprava doporucena vyrobcom Narex s.r.o.).
Nikdy nepouzivajte Ziadnu int stipravu akumulatorov, pretoze by mohla
znicit vase naradie a vyvolat nebezpecny stav zariadenia.

Uvedenie do prevadzky

Vlozte nabity akumulator (1) do akumulatorovej Sachty vitacieho skrut-
kovaca az na doraz. (Ozve sa cvaknutie, kedy zapadnu prichytky aku-
mulétorov (2)). Pre vybratie akumulatora (1) z vitacieho skrutkovaca
stlacte na obidvoch stranach akumulatora prichytky akumuldtora (2)
a nasledovne vyberte akumulator z akumulatorovej Sachty vitacieho
skrutkovaca.

Zapnutie

Stlacenim tlacidla spinaca (3) a jeho postupnym stlacovanim je mozné
plynule regulovat otacky. Pri stlaceni tlacidla spinaca (3) sa automaticky
rozsvieti LED (7), ktord sluzi k osvetleniu pracovného priestoru bezpros-
tredne pred upnutym nastrojom v sklu¢ovadle.

Vypnutie
Uvolnenim tlacidla spinaca (3). Dobehnutie vretena (sklucovadla) je
prostrednictvom brzdy po vypnuti skrateny.

Nizsie otdcky su vhodné pre navedenie vyvrtu/skrutky do materialu.
Vyssie otacky si vhodné pre zatiahnutie vyvrtu/skrutky do materiélu
alebo pre vitanie do materialu.

Pozor!
Dlhodobé pouzivanie premenlivej rychlosti otacania sa neod-portca.
Méze viest k poskodeniu spinaca.
Zmena zmyslu otacania
Prepinacom smeru otacania (4) sa meni zmysel otacania:
Zatlacenim sprava dolava - pravy beh.
Zatlacenim zlava doprava - lavy beh.
Tlacidlo v strednej polohe — istenie proti zapnutiu.

Pozor!

Ak si zeldte zmenit polohu radiaceho tlacidla, prekontrolujte najprv, ze
je tlacidlo spinaca uvolnené.

Poznamka:

Pri prvom pouziti néradie po zmene smeru otacania moze byt zo
zatiatku pocut hlasné cvaknutie. To je normalny prejav a neznamena to
Ziadny problém.

Nastavenie kritiaceho momentu

Otécanim stavacieho krazku (5) na prislusny symbol je mozné nastavit
pozadovany krutiaci moment.

Skrutkovanie

Symbol 1 = najnizsi kratiaci moment

Symbol 5 = najvyssi kratiaci moment pre skrutkovanie
Vrtanie

Symbol Z = max. krdtiaci moment

Upinanie a uvoliiovanie nastrojov

Otacanim upinacieho puzdra sklucovadla (6) roztvarate a uzatvarate
celuste na upinanie, do ktorych sa vklada pracovny nastroj (vrtak, drziak
bitov apod.). Stroje st vybavené automatickou aretaciou vretena, ktora
ulah¢uje vymenu nastroja zaberom iba jednej ruky v pozadovanom
smere.
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Slovensky

Pokyny k cisteniu stroja

Vyfikajte pri spustenom motore z vetracich otvorov naradia necistoty
aprach. Ktejto cinnosti pouzivajte ochranné okuliare. Vonkajsie
plastové casti je mozné Cistit za pomoci vlhkej handricky a slabého
Cistiaceho prostriedku. Aj ked'su tieto casti vyrobené z materialov odol-
nych rozpustadlam, rozpustadla NIKDY nepouzivajte.

Pokyny k cisteniu nabijacky
Z vonkajsich povrchov puzdra nabijacky je mozné necistoty a prach

odstranit za pomoci handricky alebo nekovovej kefy. Nepouzivajte vodu
ani Cistiace roztoky.

VAROVANIE!

Pred cistenim nabijacku odpojte od napéjacej siete.

Prislusenstvo

Prislusenstvo odporicané k pouzitiu s tymto naradim je bezne dostupné
spotrebné prislusenstvo za Uhradu, ktoré je dostupné v predajniach
s ru¢nym elektronaradim.

N ELNENE

Zabaleny stroj je mozné skladovat v suchom sklade bez vytapania, kde
teplota neklesne pod -5 °C.

Nezabaleny stroj uchovavajte iba v suchom sklade, kde teplota neklesne
pod +5 °C a kde bude zabranené nahlym zmenam teploty.

Ochrana zivotného prostredia

Elektronaradie, prislusenstvo a obaly by mali byt dodané k opatovnému
zhodnoteniu, ktoré neposkodzuje zivotné prostredie.

Len pre krajiny EU:
Nevyhadzujte elektrondradie do domového odpadul!

Podla eurépskej smernice 2002/96/ES o starych elektrickych a elek-
tronickych zariadeniach a jej presadeni v narodnych zékonoch musi byt
neupotrebitelné rozobrané elektronaradie zhromazdené k opatovnému
zhodnoteniu, ktoré neposkodzuje Zivotné prostredie.

Pre nase stroje poskytujeme zaruku na materidlové alebo vyrobné
poruchy podla zékonnych ustanoveni prislusnej krajiny, minimalne vak
12 mesiacov. V krajindch Eurépskej Uinie je zarucna doba 24 mesiacov pri
vyhradne sikromnom pouzivani (preukazané fakturou alebo dodacim
listom).

Na akumulatory je zaruka 6 mesiacov.

Skody vyplyvajice zprirodzeného opotrebenia, pretazovania, ne-
spravneho zachadzania, resp. skody zavinenej uzivatelom alebo sposo-
bené pouzitim v rozporu s navodom k obsluhe alebo skody, ktoré boli
pri ndkupe zndme, st zo zaruky vylicené.

Reklamacie mo6zu byt uznané iba vtedy, ak bude stroj v nerozobranom
stave zaslany spat dodavatelovi alebo autorizovanému servisnému st-
redisku NAREX. Dobre si uschovajte navod k obsluhe a doklad o kipe.
Inak platia vzdy prislusné aktuélne zarucné podmienky vyrobcu.

Informacie o hlu¢nosti a vibraciach
Hodnoty boli namerané v stlade s EN 60745.
Hladina akustického tlaku LpA =69,7 dB (A).
Hladina akustického vykonu L , = 80,7 dB (A).
Nepresnost merani K =3 dB (A).
Vézena hladina vibracii posobiacich na paze je mensia ako 2,5 m.s
Nepresnost merani K= 1,5 m.s

o zhode

Vyhlase
ASV 7-A:

Vyhlasujeme, Ze toto zariadenie spliia poziadavky nasledujucich noriem
asmernic.

Bezpeénost:

EN 60745-1; EN 60745-2-1

Smernica 2006/42/EC
Elektromagneticka kompatibilita:
EN 55014-1; EN 55014-2

Smernica 2004/108/EC

C € 2011 @w

Narex s.r.o. %
Chel¢ického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Konatel spolo¢nosti

01.01.2011

Vyhlasenie o zhode
AN7E:

Vyhlasujeme, Ze toto zariadenie spliia poziadavky nasledujtcich noriem
a smernic.

Bezpecnost:

EN 60335-1; EN 60335-2-29

Smernica 2006/95/EC

Elektr ibilita:

EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

Smernica 2004/108/EC

c € 2011
Antonin Pomeis|

Narex s.r.o.
Chel¢ického 1932

Konatel spolo¢nosti
01.01.2011

)
icka

47001 Ceska Lipa

Zmeny su vyhradené
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General Power Tool Safety Warnings

WARNING! Read all safety warnings and all instructions.
Failure to follow the warnings and instructions may result

in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference!

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated
(corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite
accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as
in the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools
create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power
tool. Distractions can cause you to lose control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the
plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets
will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as
pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased
risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water en-
tering a power tool will increase the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling
or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil,
sharp edges or moving parts. Damaged or entangled cords in-
crease the risk of electric shock.

When operating a power tool s, use an ion cord
suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use
aresidual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense
when operating a power tool. Do not use a power tool while
you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medi-
cation. A moment of inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protec-
tion. Protective equipment such as dust mask, non-skid safety
shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate condi-
tions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-
position before connecting to power source and/or battery
pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with
your finger on the switch or energising power tools that have the
switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power
tool on. Awrench or a key left attached to a rotating part of the
power tool may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times.
This enables better control of the power tool in unexpected situa-
tions.

Speaal safety instructions for drills

Use auxiliary handle(s), if supplied with the tool. Loss of control
can cause personal ln/ury
- Hold power tool by insulated gripping surfaces, when perform-
ing an operation where the cutting accessory may contact hid-
den wiring or its own cord. Cutting accessory contacting a “live”
wire may make exposed metal parts of the power tool “live” and
could give the operator an electric shock.
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Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep
your hair, clothing and gloves away from moving parts. Loose
clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust extraction
and collection facilities, ensure these are connected and prop-
erly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your
application. The correct power tool will do the job better and safer
at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and
off. Any power tool that cannot be controlled with the switch is
dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/or the battery
pack from the power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting the power tool acciden-
tally.

Store idle power tools out of the reach of children and do not
allow persons unfamiliar with the power tool or these instruc-
tions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the
hands of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment or binding of
moving parts, breakage of parts and any other condition that
may affect the power tool’s operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting
tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier
to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance
with these instructions, taking into account the working condi-
tions and the work to be performed. Use of the power tool for op-
erations different from those intended could result in a hazardous
situation.

5) Battery tool use and care

a) Recharge only with the charger specified by the manufacturer.
A charger that is suitable for one type of battery pack may create
arisk of fire when used with another battery pack.

b) Use power tools only with specifically designated battery
packs. Use of any other battery packs may create a risk of injury
and fire.

When battery pack is not in use, keep it away from other metal
objects, like paper clips, coins, keys, nails, screws or other small
metal objects, that can make a connection from one terminal to
another. Shorting the battery terminals together may cause burns
orafire.

d) Under abusive conditions, liquid may be ejected from the bat-
tery; avoid contact. If contact accidentally occurs, flush with
water. If liquid contacts eyes, additionally seek medical help.
Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

6) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person us-
ing only identical replacement parts. This will ensure that the
safety of the power tool is maintained.
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Charger safety warnings

- This appliance is not designed for use by other people (children
included), physical, sensory or mental incapability or lack of expe-
rience and knowledge of whose prevent from safe use of the appli-
ance without being supervised, or without being instructed on use
of the appliance by a person responsible for their safety.

— Children should be supervised to avoid their playing with the ap-
pliance.

14



English

Technical Specification

Cordless drill screwdriver:

Type model ASV 7-A
Voltage 7.2V=

Idle speed: 0-380 rpm
Maximum torque: 12 Nm
Chuck - scope of claming 0.6-6 mm
Screwing into wood max @ 4.5 mm
Drilling into wood max @ 6 mm
Threaded spindle for chuck 3/8"-24 UNF
Weight w/o accumulators 0.62 kg
Charge:

Type model AN7

Input voltage 220-240V
Frequency 50-60 Hz
Power input 35W
Output voltage 8.7V=
Charging current 34A
Weight 0.45 kg
Class of protection Il/@E
Accumulator (battery pack):

Type model AP7LC
Voltage 7.2\V=
Capacity 1.3 Ah

Cell type Li-lon
Temperature of charging 4.5-40.5 °C
Charge time: ca 60 min
Weight 0.13 kg

Description:

..Accumulator (battery pack)
..Accumulator clamp

..Push button switch

..Reversing switch

..Adjusting ring for torque setting
..Chuck clamping bush
..Workplace LED lighting
..Charger

..Charging shafts (compartments)
..LED pilot lamps

Scope of use

The cordless drill screwdriver is intended mainly for screwing into wood
and plastics, under certain circumstances even for screwing into metal
and for drilling.

Double insulation

To ensure maximum safety of the user our tools are designed and built
to satisfy applicable European standards (EN standards). Tools with
double insulation are marked by the international symbol of a double
square. These tools must not be grounded and a two-wire cable is suf-
ficient to supply them with power. Tools are shielded in accordance with
EN 55014.
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Charging battery pack instructions

1. Make sure that the mains supply is the same as that shown on the

charger rating plate. Connect charger (8) to the power source. The

yellow LED pilot lamp should go on. This indicates that the charger

is ready for charging.

2. Insert the battery pack (1), see the Figure above, into the optional
charger shaft (9) as far as the stop.

3a. The red LED pilot lamp in front of the charging shaft, which the bat-
tery pack is inserted into, is off and the green LED pilot lamp starts
to flash - the battery pack is charged.

3b.If two battery packs are inserted into the charger simultane-
ously, the batteries are charged one after another. The battery
pack, inserted into the charge shaft as the first one, will be charged
at first; when charged fully, then it is the turn of the second battery.
The charged battery pack is indicated by the LED pilot lamps - see
item 3a above. The battery pack waiting for charging is indicated
by the LED pilot lamps as follows: the red LED pilot lamp lights con-
tinuously and the green LED pilot lamp is off.

. As soon as the green LED pilot lamp of the relevant charger shaft
starts to light continuously and the red LED pilot lamp is off, the
battery pack is charged and ready for use. If the battery pack stays
in the charger, the relevant charger shaft is switched to the main-
taining mode. The maintaining mode means that the battery back
is recharged continuously by a low current to avoid spontaneous
battery pack discharging.

. Take the fully charged battery pack out of the charger shaft and
disconnect the charger from the power source, unless you intend to
charge another battery pack or unless the battery pack s left in the
charger in the maintaining mode.

New accumulators:

During the first cycles of charging capacity of the new accumulator can
be lower than the rated value, namely due to the fact that chemical ac-
cumulator composition has not been activated yet. This state is of tem-
porary nature and will be compensated after a few cycles of charging.
Note:

Disconnect charge from the power source when not in use.

Do not leave the battery pack in the charger shaft if the charger is
disconnected from the power source.




English

Survey of signals of red and green charger LED pilot lamps (10):

Each charger shaft is connected separately with one pair of LED pilot
lamps (10).

green LED red LED of signal combination

is off ison battery pack waits for recharging
flashes is off battery pack is under charge

ison is off battery pack has already been charged
flashes flashes the battery is too hot/cold

is off flashes battery pack is damaged

Important notes for charging:

1. The longest service life and the best capacity can be reached if the
battery packs are charged at the ambient temperature ranging
from 18 °C to 24 °C. DO NOT RECHARGE the battery packs at the
temperature below 4.5 °C or over 40.5 °C.This is very important. You
can thus prevent serious battery pack damage.

2. Recharge the battery packs in time, before they are discharged
ful=ly. If you establish that your accumulator-operated device
loses its power, stop it and recharge the battery pack in a suitable
charger, otherwise the battery packs can be damaged permanently
(irre—wversibly).

3. The charger is designed to fast charging / recharging of the battery
pack with the internal temperature ranging from 0 °C to 45 °C. If
the battery pack just inserted is too cold or too hot, the charger will
not recharge it and only the green and the red LED in—dicators will
flash. After the battery pack temperature fits the standard tempera-
ture range, the fast recharging procedure will be started automati-
cally.

4. Ifthe battery packs cannot be charged duly (the red pilot lamp is on
intermittently):

«  Check battery pack contact areas for possible pollution. Clean them
by a cotton swab and spirit, if necessary.

If the battery packs still cannot be charged correctly, send or hand
over the charger (incl. the battery packs) to the nearest authorized
service centre.

5. Under certain conditions, with the charger plugged into the power
source, the exposed charging contacts inside the charger can be
short-circuited by a foreign material. Foreign materials of a conduc-
tive na—ture, such as steel wool, aluminum foil or deposited metallic
particles should be kept away from charger cavities. Disconnect the
charger from the power supply source before attempting to clean.

6. If more charging operations are performed consecutively, the
charger can become warm. It is normal and does not indicate any
technical defect.

7. Prevent leak of liquid into the charger to avoid electrical accident. If
you want to facilitate battery pack cooling after its use, do not place
itin a warm(ed) environment.

8. The battery packs can remain placed in the switched-on charger
without any damage to themselves or to the charger. The battery
packs remain in the fully charged state in the charger. DO NOT LET
the charged battery packs in the charger disconnected from the
power supply source.

9. DO NOT USE THE BATTERY PACK if it is damaged and liquid leaks
from the battery pack cells. If your skin is stained by the leaked
material, wash the affected part immediately and observe possible
skin reaction. Seek medical assistance, if necessary.

10.1f you charge the not yet fully discharged battery pack or if you
terminate battery pack charging before the fully charged state is
reached, each such cycle has to be considered one complete cycle
of charging.

Notes for lithium (Li-lon) accumulators
« This battery pack type does not suffer form the memory effect, it
means that the accumulators can be charged in any state of charg-
ing. If you remove the battery pack from the battery compartment
before the battery is fully charged, it will not cause any damage to
the battery.

+ The Li-lon accumulator is equipped by protection from deep dis-
charge. If the voltage drops below the preset limit (by overload or
discharge), the electronic system disconnects the accumulators.
The device then works intermittently or does not work at all. It is
necessary to reduce machine load or to recharge the accumulator.

Accumulator storage

Store the accumulators in the fully charged state in a dry and dustfree
room at the ambient temperature ranging preferably from 5 °C to 40 °C.
If you do not use the accumulators for a longer time period, it is rec-
ommended to charge the accumulators fully once in three months as
aminimum!

Warning!!

The charger is not user serviceable. There are no user serviceable parts
inside the charger. Servicing at the closest Authorized Service Center is
required to avoid damage to static sensitive internal components.
Always use correct battery pack (pack supplied with the tool or the
replacement pack recommended by the manufacturer, the company
Narex s.r.o.) Never install another battery pack type. It will ruin your tool
and may create a hazardous condition.

Putting into operation

Insert the charged battery pack (1) into the cordless drill screwdriver
battery pack compartment as far as the stop. (Click of the engaged
clamps can be heard (2)). When taking the battery pack (1) out of the
cordless drill screwdriver, press the clamps (2) on both sides of the bat-
tery pack and then take the battery pack out of the cordless drill screw-
driver battery pack compartment.

Switching-on

By depressing the operating push button switch (3) and by its holding
you can control speed smoothly. When depressing the push button
switch (3) the LED indicator, serving for lighting the workplace in front
of the tool lamped in the chuck, will go on automatically.

Switching-off

By releasing the push button switch (3). Runout of the spindle (chuck) is
reduced by the activated brake.

Lower speed is suitable for guiding the bolt/screw into the material.
High—er speed is suitable for screwing the bolt/screw into the material
or for drilling into the material.

Attention!

Long-time use of variable rotating speed is not recommended as its can
result in operating push button damage.

Changed direction of rotation

Direction of rotation is changed by the change over switch of the sense
of rotation (4):

By pushing from the right to the left - right run.
By pushing from the left to the right — left run.
Push button in the interposition — protection from unintentional
switching.
Attention!

If you wish to change position of the change over switch, check at first
that the operating push button is released.

Note:
During first use of the device and during the first change of the sense

of rotation a loud click can be heard. It is a normal phenomenon which
cannot be considered any problem.

Torque setting
The necessary torque can be set by swiveling the adjusting ring (5) to-
wards the relevant symbol.

Screwing

Symbol 1 = min. torque

Symbol 5 = max. torque for screwing
Drilling

Symbol Z = max. torque

Tool clamping and releasing

By swiveling the clamping chuck sleeve (6), you open and close the
clamping jaws, which the working tool (drill, bit holder, etc.) is inserted
into. The devices are equipped by automatic spindle arrest (locking),
facilitating tool replacement, by using one hand only in the requested
direction.
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Maintenance

Instructions for device cleaning

Start the motor and blow impurities and dust out of the vent holes of
the device. Use protective goggles for this operation. Clean the external
plastic parts by a wet rag and mild detergent. Though these parts are
made of the materials resistant to solvents, NEVER use any solvent.

Instructions for cleaning the charger
Impurities and dust can be removed from external charger surfaces by
arag or a non-metal brush. Use neither water nor detergents.

WARNING!!

Prior to start cleaning, disconnect the charger from the power supply.

Accessories

The accessories recommended for use with the device are available
commercially in the shops with hand el. tools.

Storage

The packed device can be stored in a dry unheated store room where
the temperature does not drop below -5 °C.

Store the unpacked device in a dry store room where the temperature
does not drop below +5 °C and where abrupt temperature changes are
prevented.

Environmental protection

El. tools, accessories and packaging should be collected for subsequent
recovery, recycling and environmentally sound disposal.

For EU countries only:
Do not dispose the el. tools as the home waste!

In conformity with the European Directive 2002/96/EC on waste electri-
cal and electronic equipment and its implementation in national legisla-
tions the unusable dismantled el. tools should be collected for subse-
quent recovery, recycling and environmentally sound disposal.

Warranty

We grant warranty for material or workmanship defects of our devices
in conformity with mandatory provisions of the relevant country, but 12
months as a minimum. The warranty period of 24 months is valid in the
EU countries in case of the exclusively private scope of use (proved by
invoice or delivery note).

There is a 6-months warranty for battery cell.

The damages following from natural wear, overloading, incorrect han-
dling and/or the damages caused by the user or by using the device
contrary to the operating manual or the damages known upon pur-
chase are excluded from the warranty.

The complaints can be admitted only if the device is sent back to the
supplier or to the Authorized Service Center NAREX in the non-disman-
tled state. Keep the operating manual and proofs of purchase safely.
Otherwise the current warranty conditions and terms of the manufac-
turer are always valid.

Information about noise level and vibrations

The values have been measured in conformity with EN 60745.
Sound pressure level LpA =69.7 dB (A).

Sound power level L , = 80.7 dB (A).

In accuracy of measurements K = 3dB (A).

Weighed level of arm affecting vibrations is less than 2.5 m.s.
In accuracy of measurements K = 1.5 m.s%

Cer
ASV10-2A:

We declare that the device meets requirements of the following stan-
dards and directivesc.

Safety:

EN 60745-1; EN 60745-2-1
Directive 2006/42/EC
Electromagnetic compatibility:
EN 55014-1; EN 55014-2

cate of Conformity

Directive 2004/108/EC

C € 20m @w

Narex s.r.o. %

Chel¢ického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa CEO of the company
01.01.2011

Certificate of Conformity
AN 10E:

We declare that the device meets requirements of the following stan-
dards and directivesc.

Safety:

EN 60335-1; EN 60335-2-29

Directive 2006/95/EC

Electromagnetic compatibility:

EN 55014-1; EN 55014-2;EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

Directive 2004/108/EC

( €2011

Narex s.r.o.

Chel¢ického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceské Lipa CEO of the company
01.01.2011
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ucciones de seguridad generale

v
En espanol
jADVERTENCIA! Lea todas las instrucciones de seguridad y el
manual completo. La violacidn de todas las siguientes instruc-
ciones puede ocasionar accidentes por contacto con corriente
eléctrica, puede originar un incendio y/o causar graves lesiones

alas personas.

Guarde cuidadosamente todas las instrucciones y el manual para su uso
futuro.

La denominacién «herramienta eléctrica», utilizada en las presentes instruc-
ciones de advertencia significa una herramienta eléctrica, que se alimenta
(toma movil) de la red eléctrica, o herramienta, que se alimenta de baterias
(sin toma movil).

1) Seguridad del medio laboral

a) Mantenga limpio y bien iluminado el puesto de trabajo. £/ desorden
y la oscuridad suelen ser la causa de accidentes en el puesto de trabajo.

No utilice herramientas eléctricas en un medio con peligro de ex-
plosion, en los que haya liquidos inflamables, gases o polvo. £n la
herramienta eléctrica se producen chispas, que pueden inflamar polvo
o vapores.

Al utilizar la herramienta eléctrica, impida el acceso de nifios y otras
personas al lugar. Si usted es interrumpido en la actividad que realiza,
esto puede disociarlo de ella.

Seguridad de manipulacién con electricidad

La clavija de la toma mdvil de la herramienta eléctrica tiene que

responder a las caracteristicas del enchufe de la red. Nunca repare

la :Iavua de manera alguna. Nunca utilice adaptadores de enchufe

con her que tengan ¢ de proteccion a tierra. Las

clavijas, que no sean destruidas por reparaciones y los enchufes corres-

pozdien tes limitan el peligro de accidentes por contacto con la electrici-
lad.

&

b,

&

G

2

2
a

&

b,

Evite el contacto del cuerpo con objetos conectados a tierra, por
ejemplo, tubos, cuerpos de calefaccion central, cocinas y neveras. £/
peligro de accidente con corriente eléctrica aumenta cuando su cuerpo
entra en contacto con la tierra.

No exponga la herramienta eléctrica a la lluvia, humedad o a que se
moje. Si la herramienta eléctrica se moja, aumentard el peligro de acci-
dente por contacto con electricidad.

No utilice la toma moévil para otros fines. Nunca cargue o tire de la
herramienta eléctrica por la toma, ni nunca extraiga la clavija del
enchufe tirandola de la toma. Proteja la toma contra el calor, grasa,
piezas méviles y con bordes afilados. Las tomas danadas o enredadas
aumentan el peligro de accidente con electricidad.

e) Silaherramienta eléctrica es utilizada en exterior, use un cable alar-
gador adecuado para exteriores. Con el uso del cable alargador para
exteriores se reduce el peligro de accidente con electricidad.

Sila herramienta eléctrica es utilizada en un medio hiimedo, use una
alimentacion con un protector de corriente (RCD). Utilizando un RCD,
se reduce el peligro de accidente con electricidad.

Seguridad de las personas

Al utilizar la herramienta eléctrica, sea prudente yponga atencion
alo que esté haciendo, concéntrese yactie con cordura. Si esta
cansado o esta bajo los efectos del alcohol, drogas o medicinas, no
trabaje con la herramienta eléctrica. Un minimo descuido al utilizar la
herramienta eléctrica puede originar un grave accidente de personas.

Utilice medios de proteccién. Siempre utilice proteccion de la vista.
Los medios de proteccion, utilizados de conformidad con las condicio-
nes laborales, como p.ej., respiradores, calzado de seguridad antidesli-
zante, coberturas de la cabeza, o protectores de ruido, pueden reducir el
peligro de lesiones de personas.

Evite un encendido casual. Cerciérese de que el pulsador esté en po-
sicion de apagado cuando vaya a introducir la clavija en el enchufe
y/o cuando vaya a cambiar las baterias, o porte las herramientas.
Asimismo, la causa de accidentes puede ser también el portar una he-
rramienta con el dedo puesto en el pulsador, o el conectar la clavija con
el pulsador en posicién de encendido.

Antes de encender una herramienta, retire todos los instrumentos
de calibracion o llaves. £/ dejar un instrumento de calibracion o una
llave fija auna parte giratoria de una herramienta eléctrica puede ser la
causa de lesiones de personas.
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Instrucciones de seguridad para

taladradoras

- Emplee las empunaduras adicionales suministradas con la herra-
mienta eléctrica. La pérdida de control sobre la herramienta eléctrica
puede provocar un accidente.— Sujete la herramienta eléc-
trica por las empuiiaduras aisladas al realizar trabajos en los que
el util pueda tocar conductores eléctricos ocultos o el propio cable
de la herramienta eléctrica. £/ contacto con conductores bajo tension
puede hacer que las partes metdlicas de la herramienta eléctrica le pro-
voquen una descarga eléctrica.
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Trabaje hasta donde tenga alcance con seguridad. Mantenga siem-
pre una posicion estable y equilibrio. De esta manera podrd tener un
dominio pleno de la herramienta eléctrica en situaciones imprevistas.

Use ropa adecuada. No utilice ropa holgada ni joyas. Procure man-
tener el cabello, la ropa y los guantes a una distancia prudencial de
las partes moviles. La ropa holgada, joyas yel cabello largo pueden ser
atrapados por las partes méviles.

Si se disponen de medios para conectar equipos de extraccion y re-
cogida de polvo, cercidrese de que éstos estén bien conectados y de
usarlos correctamente. E/ uso de tales equipos puede reducir el peligro
causado por la presencia de polvo.

Uso de herr eléctricas y c de éstas

No sobrecargue la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta co-
rrecta, que esté destinada para el trabajo realizado. Una herramienta
eléctrica adecuada trabajard mejor yde una manera mds segura en la
labor para la que ha sido disenada.

No utilice una herramienta eléctrica, que no se pueda encender
y apagar mediante el pulsador. Cualquiera herramienta eléctrica que
no se pueda operar através del pulsador, constituye un peligro y hay
que repararla.

Desconecte la herramienta sacando la clavija del enchufe, y/o des-
conectando la bateria, antes de hacer cualquier calibracién, cambio
de accesorios, o0 antes de guardar una herramienta eléctrica, que no
se esté utilizando. Estas medidas de seguridad, preventivas reducen el
peligro de un encendido casual de la herramienta eléctrica.

La herramienta eléctrica que no se esté utilizando, aléjela del alcan-
ce de los nifos y no permita que la utilicen personas que no hayan
sido instruidas, sobre el uso de la misma. La herramienta eléctrica
constituye un peligro en manos de usuarios inexpertos.

é ala her eléctrica. Revise la calibracion
de las partes moviles ysu movilidad, fijese si hay grietas, piezas
partidas y cualquier otra situacion, que pueda afectar el funciona-
miento de la herramienta eléctrica. Si esta deteriorada, mandela
a reparar antes de volverla a usar. Muchos accidentes se producen por
un mantenimiento insuficiente de la herramienta eléctrica.

Mantenga afilados y limpios los instrumentos de corte. Los instru-
mentos de corte afilados correctamente y limpios tienen menos proba-
bilidad de que se enreden con el material o se bloqueen, el trabajo con
ellos se controla con mds dominio.

Utilice herramientas eléctricas, accesorios, instrumentos de trabajo
y otros instrumentos, que sean conformes a las presentes instruccio-
nes, y de la forma que haya sido recomendada para una herramienta
eléctrica, concreta, tomandose en cuanta las condiciones de trabajo
yel tipo de trabajo realizado. £/ uso de una herramienta eléctrica para
realizar otras actividades que no sean las concebidas, pueden originar
situaciones de peligro.

Trato y uso cuidadoso de her por ac

Sol cargar los ac con los cargad rec

dos por el fabricante. Existe riesgo de incendio al intentar cargar acu-
muladores de un tipo diferente al previsto para el cargador.

Sol lee los ac previstos para la herramienta
eléctrica. £l uso de otro tipo de acumuladores puede provocar danos e
incluso un incendio.

Sino utiliza el ac do de clips, lla-
ves, clavos, tornillos o demas objetos metalicos que pudieran puen-
tear sus contactos. £/ cortocircuito de los contactos del acumulador
puede causar quemaduras o un incendio.

La utilizacion inadecuada del acumulador puede provocar fugas de
liquido. Evite el contacto con él. En caso de un contacto accidental
enjuagar el drea afectada con abundante agua. En caso de un con-
tacto con los ojos recurra ademas inmediatamente a un médico. £/
liquido del acumulador puede irritar la piel o producir quemaduras.

Servicio

Unlcamente haga reparar su herramienta eléctrica por un profesm-
nal, xcl piezas de or Sola-
mente asi se mantlene la seguridad de la herramienta eléctrica.

1ad. d

1ad.

1ad. 1ol q

Instrucciones de seguridad para los
cargadores

Este producto no estd pensado para ser utilizado por personas (in-
cluidos nifos) cuyas capacidades fisicas, psiquicas o mentales y cuyos
conocimientos impiden su utilizacion sequra del producto, siempre que
no estén supervisadas o instruidas en la correcta utilizacién por una
persona responsable de su seguridad.

Siempre deberd supervisarse alos nifios para garantizar que no jue-
guen con el producto.
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Atornillador compacto con acumulador

Modelo ASV 7-A
Tension 72V=
Revoluciones en vacio: 0-380 min™!
Momento de apriete max.: 12Nm
Portabrocas — magnitud de apriete 0,6-6mm
Destornillado en madera 2 4,5mm max
Taladro en madera @ 6 mm max
Husillo con rosca para portabrocas 3/8"-24 UNF
Peso sin acumuladores 0,62kg
Cargador:

Modelo AN7

Tension de entrada 220-240V
Frecuencia 50-60 Hz
Potencia de entrada 35W
Tensién de salida 8,7 V=
Corriente de carga 34A

Peso 0,45kg

Clase de proteccion Il /@
Acumulador:

Modelo AP7LC
Tension 7.2\V=
Capacidad 1,3 Ah
Modelo de baterias Li-lon
Temperatura de carga 4,5-40,5 °C
Tiempo de carga: 60 min aprox.
Peso 0,13kg

Elementos de control:

Acumulador

Brida del acumulador

Boton del interruptor

Conmutador de direccion de giro

anillo de ajuste regulacién de momento
Funda sujetadora del portabrocas

LED de iluminacion del area de trabajo
Cargador

Cavidades de carga

LED piloto de estado

S VNV WN =

El taladro destornillador con acumulador esta concebido, ante todo,
para la actividad de atornillar en madera y materiales plasticos, no sien-
do su actividad principal el atornillado en metales y perforaciones.

Aislamiento doble

Para garantizar la maxima seguridad a los usuarios, nuestras herramien-
tas estan construidas de tal modo que satisfagan las reglamentaciones
europeas vigentes (normas EN). Los aparatos con un aislamiento dobles
se indican a escala internacional con un doble cuadrado. Este tipo de
herramientas no deben conectarse a una toma de tierra y para su ali-
mentacion es suficiente un cable de dos hilos. Las herramientas se han
desarrollado de conformidad con la norma EN 55014.

Instrucciones para la carga de los

acumuladores

1. Cerciérese de que la alimentacion de red sea igual que la tension
indicada en el rotulo de produccion del cargador. Conecte el carga-
dor (8) a la fuente de alimentacion. El LED piloto se deberia encen-
der. Esto significa que el cargador esta listo para cargar.

2. Meta el acumulador (1), de acuerdo con lailustracién, en cualquiera
de las cavidades del cargador (9) hasta el tope.

3a. EI LED piloto rojo, que esta enfrente de la cavidad de carga en don-
de va metido el acumulador, no se enciende y el LED piloto verde

comienza a parpadear — el acumulador se esta cargando.

3b.En caso de meter, al mismo tiempo, dos acumuladores en un
cargador, los mismos se cargaran paulatinamente uno des-
pués del otro. Primeramente se cargara el acumulador que haya
sido metido primero en la cavidad del cargador. Una vez que se
haya cargado un acumulador, el otro se comenzara a cargar. El
acumulador indicara que esta ya cargado, a través del los LED pi-
lotos, conforme al punto 3a. El otro acumulador indicara que estd
en espera de carga, por medio de los LED pilotos como sigue: LED
piloto rojo se enciende de forma continua y el LED piloto verde no
se enciende.

4. En cuanto el LED piloto verde de la cavidad correspondiente se co-
mience a encender de forma continua y el LED piloto rojo no se en-
cienda, significa que el acumulador estd cargado y listo para usarlo.
Si el acumulador permanece metido en la cavidad del cargador,
éste Ultimo pasa a régimen de mantenimiento en la cavidad de que
se trate. El régimen de mantenimiento significa que el cargador del
acumulador todavia se esta cargando con poca corriente para que
el acumulador no se descargue automaticamente.

5. Saque el acumulador ya cargado de la cavidad del cargador. Si no
va a cargar ningtin acumulador o si no va a dejar el acumulador en
el cargador, en régimen de mantenimiento, desconecte el cargador
de la fuente de tension eléctrica.

Acumuladores nuevos:

En los primeros ciclos de carga de los acumuladores nuevos, su capaci-

dad puede ser inferior al valor indicado. Ello se debe a que la composi-

cién quimica de los acumuladores no ha sido aln activada. Este estado

es temporal y se nivela después de varios ciclos de carga.

Nota:
si no esta utilizando el cargador, desconéctelo de la fuente de ali-
mentacion.

+ Nodeje elacumulador en la cavidad del cargador si éste esta desco-

nectado de la fuente de tension eléctrica.




En espanol

Resumen de sefiales rojas y verdes de LED pilotos (10) del cargador:
Cada cavidad de carga esta conectada de manera independiente con un
par de LED pilotos (10).

significado de combinacién de
lizacione:

LED verde LED rojo

no se enciende | se enciende acumulador en espera de carga

parpadea no se enciende | acumulador cargandose
se enciende no se enciende | acumulador cargado
la acumulador estd demasiado
parpadea parpadea caliente/fria
no se enciende | parpadea acumulador averiado

Advertencia importante para la carga:

1. Se puede lograr que los acumuladores tengan una vida util mas
larga y un mejor rendimiento cargdndolos a temperatura ambiente
entre los 18 °Cy 24 °C. NO CARGUE los acumuladores a una tempe-
ratura de menos de 4,5 °C ni de mas de 40,5 °C. Esto es muy impor-
tante. Con ello evitara que los acumuladores sufran graves dafos.

2. Cargue los acumuladores a tiempo, antes de que se descarguen
totalmente (profundamente). Si usted se das cuenta de que su apa-
rato acumulador esté perdiendo potencia, no lo utilice y carguelo
con un determinado cargador. De lo contrario, se corre el peligro de
dafos permanentes (irreversibles) de las baterias de los acumula-
dores.

3. Cargador estd concebido para carga rapida / carga de acumuladores
con temperatura interior de 0 °C a 45 °C. Si los acumuladores intro-
ducidos estdn demasiados frios o demasiados calientes, el cargador
no los cargara, solamente empezara a encenderse interrumpida-
mente la luz testigo roja y la verde. Una vez que los acumuladores
alcancen la temperatura acorde al limite estadndar de temperatura,
automaticamente se inicia el proceso de carga rapida.

4. De no ser posible cargar debidamente los acumuladores (la luz de
testigo roja se enciende interrumpidamente):

« Revise silos contactos de los acumuladores estan sucios. Si es nece-
sario, limpielos con un tampén de algodén y alcohol.

«+ Siaun asi, no se pueden cargar debidamente los acumuladores,
envie o lleve el cargador (incluyendo los acumuladores) al taller de
servicio autorizado mas cercano.

5. En determinadas condiciones si el cargador esta conectado a una
fuente de tensidn, los contactos de carga, que estan dentro del car-
gador, pueden tener cortocircuito, debido a una materia extraia.
Las materias extranas conductivas, como por ejemplo, guata de
acero, papel de aluminio o sedimento de particulas de metal hay
que retirarlos del cargador. Antes de limpiar el cargador, desconéc-
telo de la red de alimentacion.

6. Si se realizan sucesivamente varias operaciones de carga, el carga-
dor se puede calentar. Es algo normal y no significa un desperfecto
técnico.

7. Evite que al cargador le penetre algtn liquido, ello podria ocasionar
un accidente con corriente eléctrica. Si usted quiere facilitar el en-
friamiento de los acumuladores, después de haberlos usado, no los
ponga en un medio calentado.

8. Los acumuladores pueden permanecer en un cargador conectado
sin temor a que se dafen o se darie el cargador. Los acumuladores
permaneceran completamente cargados en el cargador. NO DEJE
acumuladores cargados en un cargador que esté desconectado de
la alimentacion.

9. NO UTILICE ACUMULADORES si estan danados y si sus baterias
derraman liquido. Si le cae liquido en la piel, lavese inmediatamen-
te la parte afectada y observe la reaccion de la piel. Si es necesario,
acuda al médico.

10.Si va a cargar un acumulador que no esté totalmente descargado
o si termina de cargar un acumulador antes de que se cargue total-
mente, tiene que contar este ciclo como un ciclo de carga comple-
to.

Nota sobre los acumuladores de litio (Li-lon)

- Este tipo de acumuladores no tiene efecto memoria, es decir, puede
cargarlos con cualquier nivel de carga. Si retira los acumuladores
del cargador antes de que estén completamente cargados, no sufri-
ran ninguin dano.

« El acumulador Li-lon esta provisto de una proteccién contra des-

carga total. En el caso de un descenso de la tension por debajo del
limite establecido (sobrecarga o descarga), el circuito electronico
desconectara los vasos. Posteriormente, el equipo trabajara inte-
rrumpidamente o se parara. Es necesario reducir la carga del equi-
po, o volver a cargar el acumulador.

Almacenamiento de acumuladores

Conserve los acumuladores completamente cargados, en un lugar seco
y libre de polvo, atemperatura ambiente, siendo la éptima de 5°C
a 40 °C. Silleva mucho tiempo sin utilizar los acumuladores, le recomen-
damos cargarlos totalmente, jpor lo menos una vez cada tres meses!

iiAdvertencia!!

Los usuarios no deberian arreglar ellos mismos los cargadores. Dentro del
cargador no hay piezas que el usuario pueda arreglar solo. Es necesario
llevar el cargador al servicio técnico autorizado mas cercano para compro-
bar los darios dentro de las piezas, sensibles a la electricidad estatica.
Utilice siempre el conjunto de acumuladores adecuado (el conjunto en-
tregado con la herramienta o el conjunto de repuesto recomendado fab-
ricado por Narex s.r.0.). No utilice ningtin otro conjunto de acumuladores,
puesto que podria estropear su herramienta y provocar una situacién
peligrosa.

Puesta en funcionamiento

Meta el acumulador cargado (1) en la cavidad del acumulador del taladro
destornillador hasta el tope. (Se escuchara un clic cuando las bridas de
los acumuladores engranen (2). Para sacar el acumulador (1) del taladro
destornillador, presione las bridas del acumulador (2) por ambos lados del
acumulador y a continuacion saque el acumulador de la cavidad del acu-
mulador del taladro destornillador.

Encendido

Para regular de manera continua las revoluciones, presione gradualmente
el botdn del interruptor (3). Al presionar el botén del interruptor (3), au-
tomaticamente se enciende el LED (7), que sirve para iluminar el area de
trabajo, directamente frente al instrumento fijado en el portabrocas.

Apagado

Se hace desbloqueando el botén del interruptor (3). La parada por inercia
del husillo (portabrocas) se acorta, mediante frenos, una vez que se apaga
el equipo.

Las revoluciones menores son adecuadas para introducir un tornillo para
madera/tornillo de otro tipo en el material. Las revoluciones mayores son
adecuadas para apretar un tornillo para madera/tornillo de otro tipo en el
material o perforar un material.

jAtencion!
No se recomienda el uso a largo plazo del aparato con velocidad de giro
inestable, aya que podria deteriorar el interruptor.

Cambio del sentido de la rotacion

El conmutador de la direccion de la rotacion (4) permite cambiar el sentido
de la misma:

Movimiento de derecha a izquierda: marcha derecha.
Movimiento de izquierda a derecha: marcha izquierda.

Boton en la posicion intermedia: seguro para evitar la puesta en mar-
cha.

jCuidado!

Si desea cambiar la posicion del boton de velocidad, primero asegurese de
que el botdn de conexién no esté pulsado.

Nota:

En la primera utilizacion de la herramienta tras el cambio de la direccion
de rotacion, al principio es posible que escuche un fuerte pirioneo. Se trata
de algo normal y no indica ningtin problema.

Ajuste del momento de agarre
Colocando el anillo de ajuste (5) en el simbolo adecuado se puede ajustar
el momento de agarre deseado.

Atornillado

Simbolo 1 = momento de agarre minimo

Simbolo 5 = momento de agarre maximo para atornillado
Taladrado

Simbolo 4 = momento de agarre maximo

Sujecion y liberacion de la herramienta
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Mediante la rotacion del casquillo de sujecion del mandril (7), abre y cierre
las mordazas de sujecion donde se introducen las herramientas de trabajo
(taladro, los soportes, etc.). Los aparatos estan equipados con una reten-
cion automética del cabezal que facilita el cambio de la herramienta utili-
zando una sola mano hacia la direccién deseada.

Instrucciones de limpieza de la herramienta
Sople con el motor en marcha dentro del orificio de ventilacion de la her-
ramienta para retirar la suciedad y el polvo. Para realizar esta accion utilice
gafas de proteccion. Las partes exteriores de plastico se pueden limpiar
con un trapo himedo y con un producto de limpieza suave. Aunque es-
tas partes estén fabricadas con materiales resistentes a los disolventes,
NUNCA emplee disolventes.

Instrucciones de limpieza del cargador

En la superficie exterior del casquillo del cargador se puede eliminar la
suciedad y el polvo con un trapo o con un cepillo que no esté fabricado de
metal. No utilice agua ni disolventes de limpieza.

iADVERTENCIA!

Cuando limpie el cargador desenchufelo de la red eléctrica.

Accesorios

Los accesorios recomendados para su utilizacién con esta herramienta son
accesorios de uso habitual y se pueden adquirir en establecimientos de
venta de herramientas eléctricas manuales.

Almacenamiento

Los aparatos embalados se pueden almacenar en almacenes sin calefac-
cion, donde la temperatura no descienda por debajo de -5° C.

Los aparatos sin embalar Ginicamente se pueden conservar en almacenes
secos, donde la temperatura no baje de los +5° C y donde estén protegi-
dos de cambios bruscos de temperatura.

Las herramientas eléctricas, los accesorios y los embalajes controlarse con-
tinuamente para que no daren el medio ambiente.

Unicamente para paises de la UE:
iNo deseche las herramientas eléctricas con los desechos domésticos!

Segun la Directiva europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctri-
cosy electrdnicos y su transposicion en las leyes nacionales, las herramien-
tas eléctricas desmanteladas inutilizables deben reunirse para controlar
continuamente que no afectan al medio ambiente.

Para nuestros productos ofrecemos garantia en cuanto al material o defec-
tos de fabrica, conforme a las disposiciones legislativas del pais dado, siendo
de un minimo de 12 meses. En los paises de la Union Europea, el plazo de
garantia de 24 meses es exclusivamente para uso particular (con present-
acion de factura o comprobante de entrega).

Las baterias del acumulador tienen 6 meses de garantia.

Los dafios por desgaste natural, sobrecarga, mala manipulacion, respec-
tivamente, los dafos ocasionados por el usuario uocasionados por in-
cumplimiento de las instrucciones de uso olos dafos son conocidos, al
momento de la compra, se excluyen de la garantia.

Las reclamaciones podran ser aceptadas, solamente si el equipo se reenvia
montado al proveedor o un taller de servicio autorizado NAREX. Guarde cui-
dadosamente las instrucciones de uso y el documento de compra. Las condi-
ciones actuales, especificas de garantia del fabricante siempre son validas.

Informacion sobre el nivel de ruido

y vibraciones

Los valores fueron medidos de conformidad con la Norma Estatal Che-
ca EN 60745.

Nivel de presion acdstica L , = 69,7 dB (A).

Nivel de rendimiento acustico L.=807 dB (A).

Imprecisién de medicion K =3 dB (A).

El nivel estimado de vibraciones transmitido al brazo es inferior a 2,5 m.s.
Imprecision de medicion K= 1,5 m.s%

Declaracion de conformidad
ASV10-2A:

Declaramos que este equipo cumple con los requerimientos de las siguien-
tes normas y directivas.

Seguridad:

EN 60745-1; EN 60745-2-1

Directiva 2006/42/EC
Compatibilidad electromagnética:
EN 55014-1; EN 55014-2;

Directiva 2004/108/EC

c E 2011 @N

Narex s.r.o. %
Chelcického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa El Gerente de la empresa

01.01.2011

Declaracion de conformidad
AN10E:

Declaramos que este equipo cumple con los requerimientos de las siguien-
tes normas y directivas.

Seguridad:

EN 60335-1; EN 60335-2-29

Directiva 2006/95/EC

Compatibilidad electromagnética:

EN 55014-1; EN 55014-2;EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

Directiva 2004/108/EC

c € 2011
Antonin Pomeis|

Narex s.r.o.
Chelcického 1932

El Gerente de la empresa
01.01.2011

47001 Ceska Lipa

Sujeto a cambios
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TexHunuveckune AaHHbIe

AKKYMYNATOpHasA Apenb-1ypynoBEepT:

Mopenb ASV 7-A
HanpsaxeHne 7,2B=
O60pPOTbl Ha XOIOCTOM XOAY: 0-380 MuH!
Makc. KpyTALMIN MOMEHT: 12 Hm
aTpoH - Anana3oH 3axnma 0,6—-6 MM

BeuHuMBaHMe B jlepeBo
CBepneHvie gepeBa

MaKc. @ 4,5 mm
MaKC. @ 6 MM

LnuHpens ¢ pe3bboit Ana naTpoHa 3/8"-24 UNF
Macca 6e3 akkyMmynsTopoB 0,62 kr
3apapHoe yCTPONCTBO:

Mopenb AN7
HanpsxeHune Ha Bxoae 220-240B
YacToTa 50-60 'y
MoTpebnaeman MOLWHOCTb 35BT
HanpsxeHne Ha BbIxoze 8,7 B=
3apAgHbI TOK 34A

Macca 0,45 kr

Knacc 3awutbl /@
AKKymynsaTop:

Mopaenb AP7LC
HanpsxeHne 7.2 B=
EmkocTb 1,3 Ay

Tvn anemeHTOB Li-lon
TemnepaTtypa 3apAagKkn 4,5-40,5 °C
Bpemsa 3apagku: 0Kono 60 MUH
Macca 0,13 kr
e LS e

.. AKKymynaTop

KpenneHne (3axum) akkymynatopa

HOMKa BblKMiouaTens

epekniouaTesnb HanpaBneHa BpaLLeHns
TOMNOPHOE KOMbLIO HACTPOIKM KPYTALLEro MOMEeHTa
XXKIMHas BTYJKa NaTpoHa

ED ocBelueHue paboyeii nnowaamn

S VNV WN =

o

ED KOHTPOJIbHbIE NTamMMbl COCTOAHUA

noJib30BaHne

AKKYMyNATOPHbIe PeNu-lypynoBEPTbl NpeaHa3HaueHbl 0CO6eHHO Ana
BBMHUNBAHVA B lepeBO 1 NNIaCTMACChl, B OTPAHNYEHHON CTeneHn AnA
BBMHUNBAHVA B METAbl U ANA CBEPNEHNA.

BL[EHS!X MaKCManbHON 6e30MacHOCTI Mosb30BaTeNs Halum annaparbl
CKOHCTPYNpOBaHbl B COOTBETCTBUN CAEIZCTB)IIOIJ.LI/IMM EBpoﬂeﬁCKV]MM
craHpapTamu (Hopmamu EN). YcTpoiicTsa ¢ ABOIHOI u3onaumeii 0603Ha-
YeHbl MeXayHapoaHbIM CUMBOJIOM ﬂBOVIHOI’O KBajpara. Takne yCTpOVIC*
TBa He AOXKHbI 6bITb 3a3emsieHbl, U 4NA UX NOAKNIOYEHUA AOCTAaTOYHO
ABYXUNbHOIO Kabens. 3au.(ma annapartos OT NOMeX BbIMOJIHEHa COrlacHO
EN55014.

MHcTpyKumn no 3apsapaKe akKymynaTopoB

1. Y6enutecb, UTo CeTeBOe NMUTaHWE TO Xe CamMoe, YTO W HanpsXeHue,
yKa3aHHOe Ha 3aBOACKOM LIMTKe 3apAfHOro yctpoiictea. Mogknio-
YnTe 3apABHOE YCTPOMCTBO (8) K MCTOYHUKY NUTaHUA. [loMKeH 3aro-
PeTbCA XKeNTblil NHAMKATOP. ITO 03HaYaeT, YTo 3apAAHOE YCTPONCTBO
roTOBO K 3apAjkKe.

2. BctaBbTe akkymynatop (1) - cM. pUCYHOK - B Nlobyto Kamepy 3apAaHO-

ro yCTPOWCTBa A0 yrnopa.

. KpacHbin LED nHavkaTop nepea kamepoii 3apAAHOro yCTPONCTBaA,

B KOTOPYIO akKyMynATOp BBE/eH, He ropuT 1 3eneHblii LED nHamnka-
TOP HaYHET MUraTh - aKKYMY/IATOP 3apsxaeTca.

w
&

p
3apAXaTbCA aKKyMynaTop, BBeAEHHbII B Kamepy 3apAfHOro ycT-
POViCTBa Kak nepBblil. TONbKO Nocne ero NoaHOM 3apaaKM HaunHaeT
3apsAXaTbCA akKyMynATOP BTOPOI. 3apAXKaemblil akKyMynAaTop Cur-
HanusuposaH LED nHankatopamu, cm. NyHKT 3a. AKKYMYNATOP, OXK-
[lalolMiA Npolecca 3apaaku, curHanusnpoBaH LED nHankatopamu
cnepyioLLMm cnocobom: KpacHbii LED nHAMKaTop ropuTt npepbIBucTo
1 3eneHbli LED nHankatop He ropur.

4. Kak Tonbko 3eneHblit LED nHAMKaTOp COOTBETCTBYIOLWEN KaMepbl
HauyHeT ropeTb HenpepbiBHO W KpacHblil LED nHankatop He ropwur,
aKKyMyNATOp 3apAXXeH 1 MOATOTOB/EH ANA NpuMeHeHuA. Ecnn ak-
KYMyNATOp OCTaeTcA B Kamepe 3apAfHOro yCTPOWCTBa, 3apAaHoe
YCTPOIICTBO B JaHHOII KaMepe NepexoauT B PeXUM NoaaepKUBaHUA.
Pexum nopaepxnBaHna 0603HauaeT, YTo 3apAaHOe YCTPONCTBO MoC-
TOAHHO 3apAXKaeT aKKyMyNATOP HU3KMM TOKOM, YTO6bl BO3MOXHO
6b110 NPEAOTBPATUTH CAMOMPOU3BONbHYIO €70 Pa3pAAKY.

5. BbiHbTe 3apsXXeHHbIl aKKyMynATop 13 Kamepbl 3apAAHOro YCTpoiic-
TBa 1 OTCOeAMNHUTE 3apAAHOE YCTPOCTBO (€C/N He XOTUTe 3apsXaTb
LpYroit akKyMynATop WK OCTaBUTb akKyMY/ATOP B pexumMe nopfe-
PKMBaHUA YPOBHA 3apAfKM) OT UCTOUHIMKA NUTAHWA.

HoBble akKymynaTopbi:
B nepBbIX UMKnax 3apaakn HOBbIX akKKyMynATOPOB UX MOLLHOCTb MOXeT
6bITb HWXe, 4em nprBoAMmMoe 3HayeHre, a UMeHHO 13-3a TOro, YTO XUMK-
YecKuii cocTaB AKKYMYJIATOPOB MOKa He 6bInb AKTUBUPOBAH. 370 cocToA-
Hne HoCnT BpeMEHHOI?I Xapaktep n 6y[:lET KOMMEHCMPOBAHO MO NCTeyeHnn
HECKOJIbKNX LINKNOB 3apAAKN.
Mpumeyanne:
« Ecnu Bbl He nonb3yetecb 3apAAHbIM y(TpOI;ICTBOM, OTKNOYnTE ero ot
NCTOYHUKA NUTAHWUA.
« He octaBnaite akkymynaTop B Kamepe 3apAaAHOro yCTPOICTBa, ecnn
3apagHoe yCTpOI;ICTBO OTK/IIOYEHO OT NCTOYHMKA NTIEKTPONUTAHNA.
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MepeueHb cMrHanoB KpacHbix 1 3eneHbix LED nHankartopos (10) 3a-
PAAHOro yCTpoiicTBAa:

Kanas kamepa 3apAAHOTO YCTPOIICTBA CAMOCTOATENbHO COEAHEHA C Na-
poii LED nHavmkatopos (10).

3enexnin tED :z:;";:rol;fb CMbICN KOMGVHALWK CUTHANOB
He roput roput AKKYMYNATOP XAET 03apAAKM
muraet He roput aKKyMynATop 3apaxaetca

roput He roput AKKYMyNATOP 3apaxeH

Muraer Muraer igﬁ){/}nﬂamgwp CMWKOM ropavas/
He roput Mmuraet aKKyMyNnATop NoBpex/eH

BaxHoe npeaynpexaeHve OTHOCUTENbHO 3apAAKN:
1. [lnuTenbHoro cpoka cyx6bl 1 NyyLuei MOLLHOCTI MOXHO A06UTbCA,
KOrfia akKyMynAaTopbl 3apaXalT Npu TemnepaType OKpyXatolilero
BO3Ayxa B unanasoHe 18 °C go 24 °C HE JO3APAXKAUTE akkymy-
NATOPbI NpU Temnepatype Huxe 4,5 °C vnu Bbiwe 40,5 °C. 70 oyeHb
BaXHO. Takum crnocobom MoxeTe MpefoTBPaTUTL Cepbe3Hoe MoB-
pexpeHne akkyMynaTopos.

2. [lo3apsaiiTe akkyMynATopbl BOBPEMS, elie 0 UX MOMHON pa3paf-
Kku. Ecnn 3ameTuTe, UTO Ball akKyMyNATOPHbI Npubop TepaeT Mo~
HOCTb, MpeKpaTuTe ero MpuUMeHeHWe 1 A03apAAUTe akKyMynAaTop
B 3apAJHOM YCTPOICTBE. B NPOTUBHOM Cllyyae MOTyT akKyMy/IATOPbI
NOCTOAHHO (He06PaTNMO) NOBPEANTLCA.

3. 3apapgHoe yCTPOICTBO MpefjHa3HauYeHo A 6bICTPON 3apAaKn/nop-
3apAAKM akKyMyNATOPOB C BHYTPeHHel TemnepaTypoii ot 0°C fo
45 °C. Ecnn KaK pa3 BNOXeHHble akKKyMyNATOPbI CAIMLLIKOM XONIOAHbIE
VN ropayve, 3apaHoe YCTPOIICTBO UX He 3apAANT, TONbKO HaunHaeT
NPepbIBICTO ropeTb 3eseHblil U KpacHblii NHAUKaTopbl. Korpa akky-
MYJIATOPbI JOCTUTHYT TeMnepaTypbl, YAOBNETBOPAIOLLeN CTaHAapT-
HOMY TemnepaTypHOMY AManasoHy, NpoLecc bbicTpoil NoA3apAaKK
6y/ieT aBTOMaTUYECKM BKITIOYEH.

4. ECnn akkyMynaTopbl Hesb3A TILaTesbHO 3apAANTb (KpacHan CurHanb-
Has Namna ropuT NpepbIBUCTO):

. I'Iposepre, He 3arpA3HeHbl JIN KOHTaKTHbIE NOBEPXHOCTY aKKymMyna-
TOPOB. B Cllyyae HQOGXOHMMOCTVI nX BblUNCTUTE XJ'IOI'I“IBTO6)IM3)KHI>IM
TaMMOHOM 1 CMNPTOM.

« Ecnv Bce elwje akkyMynATOpbI HeNb3A MPaBUIbHO 3apAANTb, HaMpaBb-
Te Unn nepefaiiTe 3apAAHOE YCTPOWNCTBO (BKKOYAA aKKyMyNnATOPbI)
B 6nIXKaliLLyio aBTOPK30BAHHYI0 PEMOHTHYI0 MacTepCKYH0.

5. Mpu onpeaenéHHbIX YCNOBUAX, €N 3apAJHOE YCTPOMCTBO MOA-
KMIOYEHO K UCTOYHWUKY MUTaHWA, 3apAAHbIE KOHTAKTbl BHYTPU HEro
MOTYT 6bITb 3aMKHYTbI HAKOPOTKO MOCTOPOHHUM MaTepuasnom. Moc-
TOPOH-HIe TOKOMPOBOAALLME MaTepUasbl, Kak Hanp. CTanbHasA BaTa,
anoMnHYeBas MIEHKA UAN HANET METANNIMYECKUX YacTUL, AOMKHbI
YCTPAHATBLCA € 3aPARHOO YCTPOICTBA. [lo Hauana ouncTKi 3apsagHoe
YCTPOWCTBO OTK/OYMTE OT UCTOUHIKA SIEKTPONUTAHWIS.

6. Ecnn nocnefoBaTtesibHO NPOBOANTCA HECKONIbKO MoA3apAdoK, 3a-
pAagHoe yCTpOI;ICTBO MOXET HarpeTbCA. 370 BMonHe HOpMasnbHO U He
CUNTAETCA TEXHUYECKON HeI'IOI]aFlKOﬁ.

7. TpepoTBpaTUTe MPOHUKHOBEHME XUAKOCTU B 3apAJHOE YCTPONCTBO,
YTO MO0 6bl MOBAEYD 3a CObOI nopaeHune 31. TOKOM. Ecnn xotute
obneruntb OXNaXKAeHne akKymynaTopoB nocsie NnpuMeHeHNs, He Xpa-
HUTe NX B Tenyoit/HarpeTol cpepe.

8. AKKYMyNATOpbI MOTYT OCTaTbCA BO BK/IOYEHHOM 3apAAHOM YCTPOIiC-
TBe 6e3 NoBpeXAeHNA UX CaMblX WU 3apAAHOTO YCTPONCTBA. AKKY-
MyNATOPbI OCTaHYTCA B 3aPAAHOM_YCTPOICTBE B MOJIHOCTbIO 3apA-
xeHHom coctoaHun. HE OCTABJTAUTE 3apsaXkeHHbIX akkyMynATopoB
B 3apA[HOM YCTPOICTBE, OTCO@AMHEHHOM OT UCTOYHMKA NUTaHMA.

9. HE MPUMEHAWTE AKKYMYNATOPbI, ecnu oHu noBpeX/eHbl
V KUAKOCTb BbITEKAEeT U3 UX 3iemMeHTOB. Mpu eé nonaaaHum Ha Koxy
HemeZAneHHo 06MoiiTe NopaxkEHHyt0 06nacTb 1 HabmiofaliTe 3a pe-
aKumeli KoXu. B Ciyyae HeobXxoanMocTn obpaTutech 3a MeanLMHC-
KOV MOMOLLbHO.

10. Ecnn 3apsxaeTe He MONHOCTbIO Pa3pAXXEHHbIN aKKYMyTATOp Wiu
ecnu npekpatute MpoLecc 3apAAKN akKyMynatopa A0 MOMEHTa
LOCTVXEHWNA COCTOAHUA MOJTHOM ero 3apAaKM, KaXblil Takol LuKn
[IOKEH CUMTATbCA OJHUM KOMMIEKTHBIM LINKIOM 3apAAKM.

Mpumeyanue K nutneBbim (Li-lon) akkymynaTopam
« Y BaHHOro TWMa akkymynATOPOB OTCYTCTBYeT 3$PeKT namatu. I1o
03HayaeT, YTO aKKyMYJIATOPbl MOXKHO 3apAXaTb B Nto6OoM COCTOAHUMN
3apAaga. Ecnn BbIHYTb aKKyMynATOpbl U3 3apAAHOro yCTpOI;ICTBa Ao
MONHOWN NoA3apAAKM, 3TO He NPUBEAET K UX NOBPEXAEHNIO.

« Li-lon akkymynATop oCHalleH 3aLnToi OT MOMHOW paspaaku. B cny-
Yae NafieHUA HampsXeHNA HUKe YCTaHOBNEHHOro npepena (13-3a
neperpy3Ki Unn paspaaKm), SNEKTPOHMKA OTCOANHUT aKKyMyNATO-
pbl. MatunHa notom pa6otaeT npepbiBUCTO UK BoobLue He paboTaeT.
HyHO OrpaHnuuUTL Harpy3Ky MalluHbl U1 [03apAANTb akKyMynA-
Top.

XpaHeHne akKymynaTopos

AKKYMYNATOPbI XpaHUTE B MOJHOCTbIO 3aPAXKEHHOM COCTOAHNN B CyXOM
1 GecnbinbHON Cpefle Npu TemnepaType OKpyXaloljei cpefibl Npeanoy-
TUTenbHO B AnanasoHe 5 °C ao 40 °C. Ecnn akkymynaTopbl He NpuMeHaA-
eTe A/UTeNIbHOE BPeMs, PEKOMEHZYETCA X NoHaA 3apAjAKa no KpaiiHen
Mepe pa3 B Tpu mecALal

Mpeaynpexpenne!!

CepBHC 3apAAHOTO YCTPOICTBA CO CTOPOHbI NOJIb30BaTENA HE NPeAyCcMOT-
peH. BHyTpW 3apAAHOro ycTpoicTBa HeT Kakux-nnbo fietaneit, Kotopble
noib30BaTeNlb MOr PEMOHTVPOBATb CaMoCToATeNbHO. Heobxognmo ne-
penatb 3apAfHOe YCTPOIICTBO B 6AVKaliLLINin aBTOPU30BaHHbI CEPBUC BO
n3bexaHne NoBpeXAeHNA BHYTPEHHMX YacTel, YyBCTBUTESbHBIX K CTaTu-
Yeckomy 3NeKTpUYecTsy.

Bcerzja ncnonb3yiite COOTBETCTBYIOLLMI KOMMEKT akKyMylATOPOB (KOM-
NNeKT, NOCTaBEHHbIN C NHCTPYMEHTOM, UM 3anacHoil KOMMIEKT, peKo-
MeH/j0BaHHbIi npoussoauTtenem Narex s.r.o.). He nonb3yiitech HUKakum
JPYriM KOMMIEKTOM aKKyMYNATOPOB, TaK Kak3TO MOXeT BblBECTU U3
CTPOA Balll MHCTPYMEHT UM MPUBECTY YCTPOIACTBA B ONACHOe COCTOAHME.

Beop B akcnnyaTtauuio

BcTaBbTe 3apAxeHHbI akkymynaTop (1) B kamepy akKymynaTOpHOI fpe-
nu-ypynoepTa Ao ynopa. (B MOMeHT 3axBaTa 3aXMMOB aKKyMynATo-
poB (2) byeT cnbileH xapaKTepHblid 3BYK). ECnn XoTUTe BbIHYTL akKymy-
natop (1) U3 akKyMynATOPHOI APenu-LypynoBepTa, HaXMUTe Ha 3aXKNMbl
aKKymynATopa (2) no 06e1M CTOpoHaM 1 BbIHbTE aKKyMyNIATOP 113 Kamepbl
aKKyMyNATOPHOI1 Apenu-LuypynoBepTa.

BknioueHne

lyTem HaXaTua Ha KoMKy BbiKnloyaTens (3) 1 nopfepxnsas ee, MOXHO
NNaBHO perynunpoBaTb 06opoTbl. [py HaxaTy Ha KHOMKY BblK/lOYaTe-
na (3) aBTomatnyeckn 3aroputca LED nHpmkatop (7), KOTopbl cnyxut
[NA oCBelleHna paboyero NPOCTPaHCTBa HEMOCPECTBEHHO Nepey 3axa-
TbIM B MaTPOHE NHCTPYMEHTOM.

BbiknioueHne

MyTem oTAyCKaHNA KHOMKM Bbikntouatens (3). Boiber wnuHaens ¢ natpo-
HOM MOC/Ie BbIK/IIOYEHIS OFPaHNYMBAETCA TOPMO3OM. 3aHKEHHas CKo-
POCTb PeKOMEHAYeTCA ANs BBEAEHUA Wypyna/BIUHTa B Ma-Tepuan. bonee
BbICOKAA CKOPOCTb PEKOMEHAYETCA [NA BBUHUMBAHUA Ly—pyna/BUHTa
B MaTepuan win s CBepeHNA matepual.

BHumaHue!

,Clnvn'eanoe npuMeHeHne MeHsioLenca CKOpOCTM  BpalleHna He
peko—mMeHayeTcA. 7O MOXET BbI3BaTb noBpexaeHune BblktoyaTena

N3meHeHne HanpaBJ/ieHnA BpaleHnsa
Mepekniouatenem (4) MEHAETCA HaNpaBsIeHNe BPaLLEHNA:

Haxatuem crpasa Haneso — npasblil XoA.

HaxaTuem cneBa Hanpaso — NeBblil X0A.

KHOMKa B NPOME3KyYTOUHOM MOMOKEHNN — 3aLLKUTa OT BKIIOYEHNSA.

BHumanue!

Ecnu Bbl KenaeTe U3MeHNTb MOJIOXeHMe NepeKJitoyaloLLeit KHOMKM, CHava-
na y6eauTech, 4To KHOMKA NepektoyaTens oTnyLyeHa.

Mpumeyanne:

Mpw NepBoM NCMosIb30BaHNN NHCTPYMEHTa MoC/e U3MeHeHIsA Hanpase-
HUA BPaLLeHNA CHayaa MoXeT ObiTb C/bILLeH FPOMKMIA LenYoK. 3To Hop-
MaJbHOe fABNeH1e, He MpefjCcTaBNAloLiee 060 HMKaKoi Npobnembl.

Hactpoiika KpyTAlero momeHra

TMoBOPOTOM PerynpoBOYHOrO KosbLia (5) K COOTBETCTBYIOLEMY CUMBONY
MOXHO HaCTPOUTb TPEBYEMbIii KPYTALLMIA MOMEHT.

3aBuHUMBaHUe

Cumeon 1 = MUHUManbHbI KPYTALMUIA MOMEHT

Cumson 5 = MaKCUManbHbIil KpYTALYMIA MOMEHT ANA 3aBUHYNBA-
HuA

CBepneHune

Cumson 4 = MaKC. KpyTALMI MOMEHT
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3aernneHue n OCBOGO)KAQHIIIQ WHCTPYMEHTOB
MoBOpOTOM BTY/IKM NaTpoHa (7) Bbl PacKpbiBaeTe 1 3aKPbIBaeTe 3aXnm-
Hble KONOAKM, B KOTOpble BBOANUTCA Paboumii NHCTPYMeEHT (cBepno, nes-
BME OTBEPTKM U T. M.). NIpUBOPbI CHAGXKEHbI ABTOMATUYECKON BIOKNPOB-
KOil WNWHAENA, KOTOpas 06/eryaeT 3aMeHy UHCTPYMEHTA Mpu NomoLLu
BpALLEHNs b OAHOI PyKU B TpeGyemMoM HanpasneHnu.

Yxop

MHCprKI.lIIIIII no YncTKe annaparta

lMpu BKNOUEHHOM ABUraTene BbiAyNTe U3 BEHTUNALMOHHBIX OTBEPCTUN
VIHCTPYMeHTa 3arpA3HeHns 1 Nbiib. [IA BbINONHEHNA 3Toi paboTbl BOC-
Nosb3yiTech 3alUTHBIMK OYKaMu. HapyXHble mnacTmMaccoBble AeTanut
MOXHO YMCTUTb C MOMOLLBIO BAKHON TPAMKM 11 CNaboro pacTeopa umc-
TALero cpeacTBa. HecMoTps Ha To, UTO 3TU AieTanl U3rOTOB/EHbI U3 Ma-
Tepnanos, ycToilumebix K pactBoputenam, nocnegHue HUKOTAA He nc-
nonb3yinre.

MHCTPYKI.IIIIVI no YNCTKe 3apApHoOro ychoﬁcTBa
C HapyXHbIX MOBEPXHOCTEI KOPMYCa 3aPAAHOTO YCTPONCTBA 3arpA3HEHNA
1 MblfIb MOXKHO YAANUTL C NOMOLLbIO TPAMKI WY HEMETAIMYECKOI LET-
Ku1. He cnonb3yiite BOAY 1 UnCTALME CPEACTBA.

NPEAYNPEXAEHUE!!

I'Iepe/:( YUCTKOM 3apAagHoe yCTpOﬁCTBO OTKNOYMTE OT CETU MNUTAHUA.

anIHaLU'IE)KHOCTM, pekomeHayemble AnA UCMOoNb30BaHWA C3TUM WHC-
TPYMEHTOM — 006blyHblE npmcnoco6neHma, KOTOpble MOXKHO ﬂpMOﬁpECTM
B MarasvHax no npojaxe pyyHoro 3N1eKTPONHCTPYMEHTa.

YnakoBaHHbli annapaTt MOXKHO XPaHUTb Ha CyXOM HeoTannBaemom ckna-
[ie, [ie TemnepaTypa He onyckaetca Huxe -5 °C.

HeynakoBaHHbIi1 anmapar xpaaHuTe ToNbKO Ha CyXoM CKnage, rae Tem-
nepatypa He OnyckaeTca Huxe +5°C 1 UCKNIoYeHbl peskne nepenagpl
Temneparypbi.

3ﬂeKTp0VIHCprMEHTbI, OCHalweHne nynakoBka [ONXHbl noasepraTbca
NOBTOPHOMY WCMOMb30BaHMIO, He HaHOCALLEeMy Yliepba OKpyaloLei
cpepe.

Tonbko ana cTpaH EC.

He BblﬁpaCblBaﬁTe 3NEKTPOVNHCTPYMEHTbI B KOMMYHanbHble OTXOAbI!

B cooTBeTcTBMM C eBponeiickoil AupekTuBort 2002/96/ES 06 oTcayxmB-
Lem 3MeKTPUYECKOM 1 3NIeKTPOHHOM 060py0BaHIN 1 eé OTpaxeHnem
B HaLMOHaNbHbIX 3aKOHaX HEMpUrofHble ANA UCMONb30BaHNA [JEMOHTU-
POBaHHbIE 3M1EKTPOUHCTPYMEHTbI JOMKHBI ObiTh CobpaHbl AnA nepepa-
60TKN, He HaHOCALLel yulepba OKpyXKatoLLeil cpepe.

lpefocTaBnAem rapaHTMIO Ha KauyecTBO MaTepuanos W OTCyTCTBUE
NPO—M3BOACTBEHHbIX AepeKTOB HalnX MpU6OPOB B COOTBETCTBUN
C MONOKEHNAMM 3aKOHOB [JaHHOM CTpaHbl, HO He MeHee 12 MecALeB.
B ctpaHax EBponeiickoro Coto3a CpOK rapaHTuu coctaBnaet 24 mecaua
NPy MCMONb30BaHNU UCKMIOUNTENbHO B YaCTHbIX LienAX (MoATBePMKAeHO
HaKTypoi unu HaknagHoi).
Ha Yy P

cAueB.

Ha noBpexpaeHns, cBA3aHHble C eCTeCTBEHHbIM WM3HALUMBAHNEM, MOBbI-
LWEHHON Harpy3Kkoi, HenpaBWibHbIM ObpalleHVem, Npoucleswe no
BUHE Mofb30BaTeNA NM6o B pe3ysbTaTe HapyLeHWA Npasui dKCrlyaTa-
U1K, a Takxke MOBPeXAEHUA, U3BECTHbIe MPY MOKYKe, rapaHTNA He pac-
npocTpaHaeTcs.

Peknamauuy MoryT 6biTb MPU3HaHbI TONLKO TOM Cllyyae, ecin annapart
B Hepa306paHHOM COCTOAHWUM MPUCIAH MOCTaBLUMKY UMM aBTOPWU30BaH-
Homy cepeucHomy LieHTpy NAREX. TuwjaTenbHO XxpaHuTe pyKOBOACTBO NO
JKCMNyaTaumn 1 JOKYyMEHTOB O NOKYMNKe. B ocTanbHbIX cnyvasx Bcerpa
[NefiCTBYIOT aKTyaslbHble rapaHTuiiHble YCNOBMA NPON3BOAUTENS.

Tbl NpefoCTaBNAETCA rapaHTua 6 me-

NHdopmaums 06 ypoBHe wwyma

1 BUGpaumax
3HaueHunA usmepanuck B cornacum ¢ EH 60745.
YpoBeHb akyCTU4YeCKoro AaBneHus LpA =69,7 ab (A).
YpoBeHb aKyCTNYeCKoii MOLLHOCTH LwA =80,7 1b (A).
HeTouHocTb n3mepennii K =3 b (A).
B3BeLLeHHbI ypoBeHb BUGPaLWIA, Nepefatolxcs Ha PyKn — MeHee 2,5 M.c2.
HeTouHocTb n3mepernii K= 1,5 m.c%

CeptudumKar cOoTBETIOTBUA
ASV 7-A:

3anBnAeM, YTO 3TOT CTaHOK YAOB/IETBOPAET TPeGOBaHWA HUXKenpuBe-
NleHHbIX CTAaHAAPTOB U AUPEKTHB.

BesonacHocTb:

EH60745-1; EH60745-2-1

[vpektuBa 2006/42/EC
IneKTpoMarHUTHasA COBMECTUMOCTb:
EH55014-1; EH55014-2

[vpektnea 2004/108/EC

e @w

Narex s.r.o. %
Chelc¢ického 1932 AxTOHMH Momeiicn (Antonin Pomeisl)

47001 Ceska Lipa [MoBepeHHbIi B Aenax KomMmnaHum

01.01.2011

Jexnapauunsa o cOoTBeTCTBUN
AN7E:

3aAB/iAEM, UTO 3TOT CTaHOK YAOBNETBOPAET TpeGOBaHNA HUKenpuBse-
AeHHbIX CTAHAAPTOB U AVPEKTB.

BesonacHocTb:

EN 60745-1; EN 60745-2-2

[Avpektusa 2006/95/EC

neKTpoMarHuTHasA COBMeCTUMOCTb:

EN 55014-1; EN 55014-2;EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

[vpektnea 2004/108/EC

c E 2011
AHTOHMH Momeiicn (Antonin Pomeisl)

Narex s.r.o.
Chelcického 1932

lNoBepeHHbIil B Aenax kKomnaHum
01.01.2011

47001 Ceska Lipa

MpaBo Ha BHeceHNe N3MeHeHN N
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Polski

Ogoélne instrukcje bezpieczenstwa

UWAGA! Przeczytajcie wszystkie instrukcje bezpieczenstwa
iinstrukcje obstugi. Nie dotrzymanie wszelkich nastepujqcych
instrukcji moze prowadzi¢ do porazenia prqdem elektrycznym, do
powstania pozaru i/lub do powaznego obrazenia oséb.

Zachowajcie wszelkie instrukcje do przysztego uzycia.

Przez wyraz,narzedzia elektryczne” we wszystkich dalej podanych instrukcjach bez-
pieczeistwa rozumiane sa narzedzia elektryczne zasilane (ruchomym przewodem)
zssieci lub narzedzia zasilane z baterii (bez ruchomego przewodu).

1) Bezpieczenistwo srodowiska pracy
a) Utrzymywac stanowisko pracy w czystosci i dobrze oswietlone. Batagan

e Pra:uj:le tylko tam, gdZIe bezpiecznie d Zawsze
e. Bedziecie w ten sposob lepiej kierowali na-
rzedz:em elektrycznym w meprzew:dz:anych sytuacjach.

f) Ubierajcie si¢ stosownie. Nie uzywajcie luznych ubran ani bizuterii. Dbaj-
cie oto, aby wasze wlosy, ubranie i rekawice byly dostatecznie daleko
od poruszajacych sie czesci. LuZne ubrania, bizuteria i dtugie wtosy mogq
zostac uchwycone przez poruszajqce sie czesci.

g) Jezeli do dyspozyql s Srodki do dk: i dzenia do
ig pytu, ijcie, aby takie urzad. byly podtaczone

i stosownie uzywane. Uzycie tych urzqdzeri moze ograniczy¢ niebezpie-
czeristwo stworzone przez powstajqcy pyt.

4) Uzywanie narzedzi elektrycznych i troska o nie

ey o - - . a) Nie przeciazajcie narzedzi elektry:zny:h Uzywajcie whasciwych narzedzi,
i ciemne miejsca na stanowisku pracysq przyczynami wypadkéw. ktére sa pr zone do pi pracy. Wiasciwe narzedzie

b) Nie uzywac narzedzi elektrycznych w § isku z niebezpi i elektryczne bedzie lepiej lbezplecznlej wykonywac¢ prace, do ktérej byto
wybuchu, gdzie znajduja sie ciecze palne, gazy lub proch. Wnarzedztach skonstruowane.
elektrycznych powstajq iskry, ktdre mogq zapalic proch lub wypary. b) Nie uzywajcie narzedzi elektrycznych, ktére nie mozna wiaczyé lub wy-

c) Podczas uzywania narzedzi elektrycznych ograniczy¢ dostep dzieci i po- taczy¢ wykacznikiem. Jakiekolwiek narzedzie elektryczne, ktore nie mozna
zostatych oséb. Jezeli ktos wam przeszkodzi, mozecie straci¢ kontrole nad sterowac wytqcznikiem, jest niebezpieczne i musi byc naprawione.
przeprowadzanq czynnosciq. c) Wylaczajcie narzedzie poprzez wy:lqgm cie wtyczki z gniazdka si i/

2) Bezpieczenstwo elektryczne lub poprzez odiaczenie baterii przed jakimkolwiek ustawianiem, zmiana

a) Wtyczka ruchomego przewodu narzgdzl elektrycznych musi odpowiadac ub przed nigciem nieuzywanego narzedzia elektrycz-

G Nigdy w j Iwiek sposéb nie zmienia¢ wtyczki. nego. Te prewencyjne instrukcje bezpieczeristwa ograniczajq niebezpieczeri-
Do izi, ktére maj ienie ochronne, nigdy nie uzywajcie zad- stwo przypadkowego wtqczenia narzedzia elektrycznego.
nych adapteréw gniazka. Wtyczki, ktdre nie sq zniszczone zmianami oraz ~ d) Nie uzy dzi elektryczne przech jcie poza dostepem dzieci
odpowiadajqce gniazdka ograniczq niebezpieczeristwo porazenia prqdem inie pozwdlcie osobom, ktére nie byly zaznajomlone z narzednem elek-
elektrycznym. trycznym lub z niniejsza instrukcja, by . Narzedzia elek-

b) Strzezcle sie dotyku ciata zuzlemnlonyml przedmlotaml, jak np. rury, tryczne sq mebezplecznewrekach nledoswtadczonych uzytkownikow.

kuchenkii lodowk ieczeristwo e) U lektryczne. p dzajci lacje por jacych

porazenia prqdem elektrycznym jest wieksze, jezeli wasze ciato jest potqczo- sie (zqs ich ruchliwosg, k ujcie sie na pekniecia, el zta-

ne z ziemiq. mane i jakiekolwiek pozostale okolicznosci, ktore moga zagrozic funkqe

¢) Nie narazaé narzadzia elektryczne na deszcz, wilgotnosé lub mokro. Jezeli narzedzia elektrycznego. Jezeli narzedzie jest uszL(’oglzone, zapewnijcie

do narzedzia elektrycznego przedostanie sie woda, zwigksza sie niebezpie- jego naprawe przed Duzo spowodowanych
czenstwo porazenia prqdem elektrycznym. Jjestprzez nlewystarcza]qco utrzymywane narzedzm elektryczne.

d) Nie uzywaé ruchomego przewodu do innych celéw. Nigdy nie nosi¢ i nie f) Narzedzia do ciecia utrzymujcie ostre i czyste. Wiasciwie utrzymywane i na-
ciagna¢ narzedzia elektryczne za przewéd ani nie wyszarpywaé wtyczki ostrzone narzedzia do cigcia zmniejszym prawdopodobieristwem zahaczq
z gniazdka przez ciagniecie za przewéd. Chroni¢ przewéd przed cieptem, o materiat lub zablokujq sie, a prace z nimi mozna tatwiej kontrolowac.
zathuszczeniem, ostrymi krawedziami i ruchomymi czesciami. Uszkodzone  g) Narzedzia elektryczne, akcesoria, narzedzia robocze itd. uzywajcie zgod-
lub zaplqtane przewody zwiekszajq niebezpieczeristwo porazenia prqdem nie z niniejsza instrukcja w taki sposéb, jaki byt podany dla konkretnego
elektrycznym. narzedzia elektrycznego, oraz ze wzgledu na dane warunki pracy i rodzaj

e) Jezeli narzedzia elektryczne sa uzywane na dworze, nalezy uzy¢ przedtu- przeprowadzanej pracy. Uzywanie narzedzi elektrycznych do przeprowa:
zacza przeznaczonego do uzycia na zewnatrz. Uzycie przediuzacza prze- dzania innnych czynnosci, niz do jakich sq przeznaczone, moze prowadzic
znaczonego na zewnqtrz ogranicza niebezpieczeristwo porazenia prqdem do mebezplecznych 4 tuacji.
elektrycznym. 5) izi napedzanych ak I

f) Jezeli narzedzia elektryczne sa u il h h, uzy- aq) Akumulatory nalezy Iadowa( tylko wtadowarkach, zalecanych przez
waijcie zasilanie chronione wqucznlklem roznl:oprqdowym (RCD). Uzycie producenta. W przypadku uzycia tadowarki, przystosowanej do tadowania
RCD ogranicza niebezpieczeristwo porazenia prqdem elektrycznym. okreslonego rodzaju akumulatoréw, w sposob niezgodny z przeznaczeniem,

3) Bezpieczenstwo osob istnieje niebezpieczeristwo pozaru.

a) Podczas uzywania narzedzi elektrycznych badzcie uwazni, nastawcie sie b) W elektronarzedziach mozna uzywac jedynie przewidzianych do tego
na to, co aktualnie robicie, koncentrujcie sie i mysicie trzezwo. Nie pra- celu akumulatoréw. Uzycie innych akumulatorow moze spowodowac obra-
cu]cle zurzadzeniami elektrycznymi, jezeli jestescie zmeczeni lub pod Zenia ciata izagrozenie pozarem.

nar holu lub lekéw. Chwilowa nieuwaga podczas  ¢) Nieuzywany akumulator nalezy trzymac z dala od spinaczy, monet, klu-
uzywanla narzedzt elektrycznych moze prowadzi¢ do powaznych obrazeri czy, gwozdzl, srub lub |nnych matych przedmiotow metalowych, ktére
056b. ie stykdw. Zwarcie pomiedzy stykami

b) Uzywaijcie $rodki ochronne. Zawsze uzywajcie srodkéw ochrony oczu. akumulatora moze spowodowac oparzenia ’“b pozar.

Srodki ochronne jak np.respirator, obuwie ochronne przeciwposlizgowe,  d) Przy tasciwym uzyciu jest wyd: i 5|e lektrolitu z aku-
sztywne nakrycie gtowy lub ochrona stuchu, uzywane zgodnie zwarunkami mulatora. Nalezy unika¢ znim,awp i
pracy, obnizajq niebezpieczeristwo urazéw oséb. zetkmeua sig z elektrolitem, nalezy umy¢ dane mlejste ciata woda. Jezeli

) Strzeicie sie él wiaczenia. Sp izajcie czy wylacznik pod- ciecz dqsmla‘ sie do oczu, p'alezy dodatkowo skonsultowac sie z lekarzem.
czas wtykania wtyczki do i/lub pod ktad baterii lub Elektrolit moze doprowadzi¢
podczas przenoszenia narzedzia jest wylaczony. Przenoszenie narzedzia  6) Serwis
fp gﬁi’ré’?ﬂwg "L‘ZC’”(; qub ,';Vty kan:;kvg%czkl narzedzia zwigczonym wy- a) Naprawe elektronarzedzia nalelzy zleci¢ jedynie wykwallﬁkowanemu fa-
geziteniiozeyabizy ey Iy 5 chowcowi i przy uzyciu oryg ych czesci h.Tog lje, ze

d) Przed zataczeniem dzia zdjac izia regulacyjne lub bezpieczenistwo urzqdzenia zostanie zachowane.

klucze. Narzedzie regulacyjne lub klucz, ktéry zostawicie zamocowany do
obracajqcej sie czesci narzedzia elektrycznego, moze byc przyczynq urazu
056b.

Wskazoéwki dotyczace bezpieczenstwa
pracy z wiertarkami

Narzedzia uzywac zdodatkowymi rekojesci dostarczonymi
z narzedziem. Utrata kontroli moze spowodowac osobiste obrazenia
operatora.

- Podczas wykonywania prac, przy ktérych narzedzie robocze mogto-
by natrafi¢ na ukryte przewody elektryczne lub na wtasny przewéd
zasilajacy, elektronarzedzie nalezy trzymac za izolowane powierzch-
nie rekojesci. Kontakt z przewodem sieci zasilajqcej moze spowodowac
przekazanie napiecia na czesci metalowe elektronarzedzia, co mogtoby
spowodowac porazenie prqdem elektrycznym.

Zasady bezpieczenstwa dla adaptera

do tadowania

To urzqdzenie nie jest przeznaczone do uzycia przez osoby (dzieci nie
wylqczajqc), ktérych fizyczna, zmystowa lub psychiczna niezdolnos¢
albo brak doswiadczenia iwiedzy nie pozwalajq na bezpieczne
uzytkowanie urzqdzenia, jezeli nie sq nadzorowane lub nie zostaty
poinstruowane na temat uzytkowania urzqdzenia przez osobe
odpowiedzialnq za ich bezpieczeristwo.

- Aby zapewnic, ze dzieci nie bedq bawily sie z urzqdzeniem, nalezy je

pilnowac.
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Akumulatorowa wiertarko-wkretarka

Typ ASV 7-A
Napiecie 7,2V=
Obroty jatowe: 0-380 min
Maksymalny moment obrotowy: 12Nm
Uchwyt zaciskowy - zakres mocowania 0,6-6mm

Srubowanie do drewna
Wiercenie do drewna

maks. @ 4,5mm
maks. @ 6 mm

Wrzeciono z gwintem do uchwytu zaciskowego ~ 3/8" - 24 UNF
Ciezar bez akumulatoréw 0,62kg
tadowarka:
Typ AN7
Napiecie wejsciowe 220-240V
Czestotliwosc 50-60 Hz
Moc pobierana 35W
Napiecie wyjsciowe 8,7V=
Prad tadowania 34A
Ciezar 0,45kg
Klasa ochrony Il/m@
Akumulator:
Typ AP7LC
Napiecie 72V=
Pojemnos¢ 1,3 Ah
Typ ogniw Li-lon
Temperatura tadowania 4,5-40,5 °C
Czas dotadowywania: okoto 60 min
Ciezar 0,13kg
A ine 3b.W przypadku dwoéch ak latoréw do tad ki
Opls urzqdzenla‘ réwnoczesnie, y taduja sie jeden po
1 .o Akumulator drugim. Najpierw taduje si¢ akumulator wtozony do szybu tado-
2. Uchwyt akumulatora warki, jako pierwszy. Dopiero po jego natadowaniu zacznie tado-
3. Przycisk wytacznika wac sie drugi akumulator. tadowany akumulator jest wskazywany
4. rzetacznik kierunku obrotow LED kontrolkami wedtug punktu 3a. Akumulator czekajacy na fa-
5 e Pierscien do nastawienia momentu dowanie jest wskazywany LED kontrolkami w nastepujacy sposéb:
6...........Tuleja mocujaca uchwytu zaciskowego czerwona LED kontrolka swieci nieprzerywalnie a zielona LED kon-
7 couuue LED 0OSwietlenie strefy roboczej trolka nie $wieci.
8.........tadowarka ) 4. Kiedy zielona LED kontrolka odpowiedniego szybu zacznie $wieci¢
9..........5zyby do fadowania nieprzerywalnie a czerwona LED kontrolka nie $wieci, jest akumu-
10.........Kontrolki stanu LED lator natadowany i przygotowany do uzycia. Jezeli akumulator po-
N zostanie w szybie fadowarki, fadowarka w danym szybie przejdzie
Przeznaczenie do trybu utrzymywania. Tryb utrzymywania oznacza, ze tadowarka
Akumulatorowa wiertarko-wkretarka jest przeznaczona do wkrecania stale faduje akumulator matym pradem, aby nie dochodzito do sa-
w drewnie i tworzywach sztucznych, wyjatkowo i do wkrecania w me- mowolnego wytadowywania akumulatora.
talu i do wiercenia. 5. Natadowany akumulator wyjmiemy z szybu tadowarki. Jezeli juz nie

Podwadjna izolacja

Dla maksymalnego bezpieczenistwa uzytkownika nasze narzedzia sa
konstruowane tak, aby spetniaty obowiazujace europejskie przepisy
(normy EN). Narzedzia z podwdjng izolacjg sa oznaczone miedzynaro-
dowym symbolem podwdjnego kwadratu. Takie narzedzia nie moga by¢
uziemione a do ich zasilania wystarczy kabel z dwoma zytami. Narzedzia
posiadaja ochrone przeciwzaktdceniowa wedtug normy EN 55014.

Zalecenia dotyczace tadowania
akumulatorow

1. Skontrolowac, czy napiecie w sieci jest takie samo, jak podane na
tabliczce znamionowej tadowarki. Podtaczyc¢ tadowarke (8) do zrod-
fa zasilania. Powinna zaswiecic¢ zétta LED kontrolka. To znaczy, ze
fadowarka jest przygotowana do tadowania.

2. Zasunac¢ akumulator (1), wedtug rysunku do dowolnego szybu ta-
dowarki (9) do oporu.

3a. Czerwona LED kontrolka, przed szybem do tadowania, do ktérego
jest akumulator wiozony, nie swieci a zielona LED kontrolka zacznie
migac akumulator faduje sie.

fadujemy zadnego akumulatora, lub jezeli nie zostawiamy akumu-
latora w tadowarce w trybie utrzymywania, odtaczymy fadowarke
od zrodta napiecia elektrycznego.

Nowe akumulatory:

W pierwszych cyklach tadowania nowych akumulatoréw moze sie oka-
zac, ze ich pojemnosc¢ jest nizsza, niz warto$c jaka jest podawana. Przy-
czyna tego jest to, ze kompozycja chemiczna akumulatora nie zostata
dotad aktywowana. Stan ten jest tymczasowy i wyréwna sie po kilku
cyklach tadowania.

Uwaga:

Jezeli tadowarki nie uzywamy, nalezy ja odtaczy¢ od zrodta zasila-
nia.

Nie pozostawiamy akumulatora w szybie tadowarki, jezeli jest tado-
warka odtaczona od Zrédta napiecia elektrycznego.
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Przeglad sygnatéw czerwonych i zielony kontrolek LED (10) tado-
warki:

Kazdy szyb fadowarki jest oddzielnie pofaczony zparg kontrolek
LED (10).

zielona LED czerwona LED | znaczenie kombinacji sygnatow
nie $wieci Swiedi akumulator czeka na dotadowanie
miga nie swieci akumulator taduje sie

Swieci nie swieci akumulator jest natadowany

miga miga akumulator jest zbyt goracy/zimny
nie swieci miga akumulator jest uszkodzony

Wazne uwagi dotyczace tadowania:

1. Najdtuzsza zywotnosc i najlepszy efekt mozna osiggnac, jezeli aku-
mulatory s fadowane przy temperaturze powietrza w granicach
od 18°C do 24 °C. NIE NALEZY tADOWAC akumulatoréw przy
temperaturze ponizej 4,5 °C ani powyzej 40,5 °C. Jest to bardzo
wazne. Unikniemy tak powaznemu uszkodzeniu akumulatoréw.

2. Akumulatory nalezy fadowac w odpowiednim czasie, przed ich zu-
petnym (gtebokim) wytadowaniem. Jezeli zauwazymy, ze nasz przy-
rzad akumulatorowy traci moc, nalezy przesta¢ z niego korzysta¢
i dotadowac akumulator w odpowiedniej fadowarce. w odwrotnym
przypadku grozi trwate (nieodwracalne) uszkodzenie ogniw aku-
mulatorowych.

3. tadowarka je przeznaczona do szybkiego fadowania / dotadowy-
wania akumulatoréw z temperatura wewnetrzna od 0 °C do 45 °C.
Jezeli whasnie wiozone akumulatory sg zbyt zimne lub zbyt gorace,
tadowarka ich nie dofaduje, tylko zacznie przerywanie $wiecic zie-
lona i czerwona kontrolka. Po osiggnieciu przez akumulatory tem-
peratury odpowiadajacej standardowemu zakresowi temperatur
zostanie automatycznie uruchomiony proces szybkiego dotadowy-
wania.

4. Jezeli nie mozna dotadowac regularnie akumulatoréw (czerwona
kontrolka $wieci przerywanie):

Nalezy skontrolowac, czy nie s3 zanieczyszczone powierzchnie
kontaktowe akumulatorow. w razie potrzeby nalezy je wyczysci¢
tamponem bawetnianym i alkoholem.

« Jezeli nadal nie udaje sie wiasciwie natadowac akumulatora, nale-
zy przestac lub przekazac tadowarke (razem z akumulatorem) do
najblizszego autoryzowanego serwisu.

5. W okreslonych warunkach, jezeli jest tadowarka podtaczona do
Zrodta zasilania, styki wewnatrz tadowarki moga byc zwarte obcym
przedmiotem. Obce materiaty przewodzace, takie, jak np. wata me-
talowa, folia aluminiowa lub warstwa pytu metalowego musza by¢
ztadowarki usuwane. Przed czyszczeniem nalezy tadowarke odta-
czy¢ od sieci zasilajace;.

6. Jezeli przeprowadza sie kolejno kilka operacji dotadowywania,
tadowarka moze sie nagrzac. To jest normalne i nie oznacza wady
technicznej.

7. Nie wolno dopusci¢, aby przedostata sie ciecz do tadowarki, mo-
gtoby dojs¢ do urazu pradem elektrycznym. Jezeli chcemy utatwic
chtodzenie akumulatoréw po pracy, nie umieszczamy ich do ogrze-
wanego pomieszczenia.

8. Akumulatory moga zosta¢ wiaczone w tadowarce, bez niebezpie-
czefistwa uszkodzenia samych akumulatoréw lub tadowarki. Aku-
mulatory zostana w tadowarce zupetnie natadowane. NIE NALEZY
POZOSTAWIAC natadowanych akumulatoréw w fadowarce, ktéra
jest odtaczona od zasilania.

9. NIE UZYWAC AKUMULATOROW, jezeli sg uszkodzone i ciecz wy-
cieka zich ogniw. Zanieczyszczong nig skére natychmiast umy¢
i $ledzi¢ reakcje skory. wrazie potrzeby zwroci¢ sie o pomoc do
lekarza.

10. Jezeli tadujemy akumulator niezupetnie wytadowany, lub jezeli do-
koriczymy tadowanie akumulatora wczesniej, zanim jest zupetnie
natadowany, nalezy zaliczy¢ kazdy taki cykl za jeden caty cykl tado-
wania.

Uwaga dotyczaca akumulatoréw litowych (Li-lon)
Ten typ akumulatorow nie ma efektu pamieciowego, to znaczy, ze
akumulatory mozna dotadowywac w jakimkolwiek stanie roztado-
wania. Wyjecie akumulatoréw z adaptera jeszcze przed ich catkowi-
tym natadowaniem nie spowoduje ich uszkodzenia.

«  Li-lon akumulator jest wyposazony w ochrone przeciwko gtebokie-
mu wyfadowaniu. W przypadku spadku napiecia pod nastawiong
granice (przeciagzeniem lub wytadowaniem) elektronika odfaczy
ogniwa. Urzadzenie potem pracuje w sposdb przerywany lub stoi.
Nalezy obnizy¢ obciazenie urzadzenia, lub akumulator ponownie
dotadowac.

Przechowywanie akumulatoréw

Akumulatory nalezy przechowywac w stanie zupetnie natadowanym
w pomieszczeniu suchym i nie bez kurzu w temperaturze w granicach
od 5 °Cdo 40 °C. W przypadku, ze nie korzystacie z akumulatoréw dtuz-
szy czas, zaleca sie ich zupetne natadowanie przynajmniej raz za trzy
miesigce!

Ostrzezenie!!

Nie zakfada sie napraw przeprowadzanych przez uzytkownika. We-
wnatrz adaptera nie ma zadnych czeici, ktére by uzytkownik moégt
naprawia¢ sam. Konieczne jest oddanie adaptera do najblizszego auto-
ryzowanego warsztatu naprawczego, aby zapobiec uszkodzeniu czesci
wewnetrznych wrazliwych na fadunki elektrostatyczne.

Zawsze uzywac prawidtowego zestawu akumulatorow (zestaw dostar-
czony z narzedziem lub zapasowy zestaw zalecany przez producenta
Narex s.r.0.). Nigdy nie uzywac zadnego innego zestawu akumulatoréw,
poniewaz mdgtby zniszczy¢ narzedzie i wywota¢ niebezpieczny stan
urzadzenia.

Wiozymy dotadowany akumulator (1) do szybu akumulatoréw wiertar-
ko-wkretarki do oporu. (Ustyszymy stukniecie, kiedy zaskoczg uchwyty
akumulatoréw (2)). w celu wyjecia akumulatora (1) z wiertarko-wkre-
tarki nacisniemy na obu stronach akumulatora na uchwyty akumulato-
ra (2) a nastepnie wyjmiemy akumulator z szybu akumulatora wiertar-
ko-wkretarki.

Wiaczenie

Naciskajac przycisk wiacznika (3) i stopniowo zw1ekszajqc site naciska-
nia mozna ptynnie regulowac obroty. Przy nacisnieciu przycisku wy-
facznika (3) automatycznie rozswieci sie LED (7), ktéra stuzy do o$wiet-
lenia strefy roboczej bezposrednio przed przymocowanym narzedziem
w uchwycie zaciskowym.

Wytaczenie
Przez zwolnienie przycisku wiacznika (3). Dobieg wrzeciona (uchwytu
zaciskowego) po wyfaczeniu skraca sie za posrednictwem hamulca.

Nizsza predkos¢ jest wskazana do naprowadzenia wkretu / Sruby do ma-
teriatu. Wyzsza predkosc jest wskazana do wkrecenia wkretu / $ruby do
materiatu lub do wiercenia w materiale.

Uwagal!
Nie zaleca sie dlugotrwatego uzywania zmiennej predkosci. Moze to
prowadzi¢ do uszkodzenia wiacznika.

Zmiana kierunku obrotéw

Przetgcznikiem kierunku obrotéw (4) zmienia sie kierunek obrotéw:
Nacisniecie w prawo — prawe obroty.
Naci$niecie do oporu w lewo — lewe obroty.
Pozycja posrednia — zabezpieczenie przeciwko wiaczeniu.

Uwaga!

Chcac zmienic¢ pozycje przycisku przetaczania obrotéw nalezy skontro-
lowac, czy przycisk wiacznika jest zwolniony.

Uwaga:

Przy pierwszym uzyciu narzedzia po zmianie kierunku obrotéw moze
by¢ z poczatku styszalne gtosne pstrykniecie. Jest to normalne zjawisko
i nie oznacza zadnego problemu.

28



Polski

Nastawienie momentu dokrecania
Obracajac pierscieniem regulacyjnym (5) na odpowiedni symbol mozna
nastawic¢ zgdany moment dokrecania.

Wkrecanie

Symbol 1 = najnizszy moment dokrecania
Symbol 5  =maksymalny moment dokrecania
Wiercenie

Symbol Z = maks. moment dokrecania

Mocowanie i zwalnianie narzedzi

Obracajac tuleje mocujaca uchwytu zaciskowego (6) rozwieramy
i zwieramy szczeki mocujace, do ktérych wktada sie narzedzie robocze
(wiertto, uchwyt bitéw itp.). Narzedzia posiadaja automatyczng bloka-
de wrzeciona, ktéra utatwia wymiane narzedzia jedna reka obracajac
w odpowiednim kierunku.

Instrukqe dotyczqce czyszczenia maszyny
Wydmucha¢ z wigczonym silnikiem z otworéw wentylacyjnych narze-
dzia zanieczyszczenia i pyt. Do tej czynnosci uzywac okularéw ochron-
nych. Zewnetrzne czesci plastikowe mozna czysci¢ za pomoca wilgotnej
szmatki i stabego srodka do czyszczenia. Pomimo tego, ze te czesci s3
wyprodukowane z materiatéw odpornych przeciwko rozpuszczalnikom,
rozpuszczalnikéw NIGDY nie uzywamy.

Instrukcje dotyczace czyszczenia tadowarki

Z zewnetrznych powierzchni tulei fadowarki mozna zanieczyszczenia
i pyt usunac¢ za pomoca szmatki lub szczotki niemetalowej. Nie wolno
uzywac wody ani roztworéw czyszczacych.

OSTRZEZENIE!!

Przed czyszczeniem nalezy tadowarke odtaczyc od sieci zasilajacej.

Akcesoria

Akcesoria zalecane do uzywania z tym narzedziem sg normalnie dostep-
ne w sklepach z recznymi narzedziami elektrycznymi.

Sktadowanie

Zapakowane narzedzie mozna sktadowa¢ w suchym miejscu bez ogrze-
wania, gdzie temperatura nie obnizy sie ponizej -5 °C.

Nie zapakowane narzedzie nalezy sktadowac tylko w suchym miejscu,
gdzie temperatura nie obnizy sie ponizej +5 °C i gdzie nie wystepuja
nagte zmiany temperatury.

Recykling

Narzedzia elektryczne, akcesoria i opakowania powinny by¢ oddane do
utylizacji nieszkodliwej dla srodowiska.

Tylko dla krajow UE:
Nie wyrzucac narzedzi elektrycznych do odpadu komunalnego!

Wedtug dyrektywy europejskiej 2002/96/WE o starych urzadzeniach
elektrycznych ielektronicznych ijej przepiséw wykonawczych w kra-
jowej legislatywie skasowane rozebrane narzedzia elektryczne musza
by¢ gromadzone do ponownego wykorzystania w sposéb przyjazny dla
srodowiska.

Na nasze maszyny udzielamy gwarancje na materiat lub wady pro-
dukcyjne wedtug postanowien ustawowych danego kraju, minimalnie
jednak 12 miesiecy. W panstwach Unii Europejskiej termin gwarancji
wynosi 24 miesigce w przypadku wytacznie prywatnego uzywania (po-
twierdzone fakturg lub kwitem dostawy).

Na ogniwa akumulatorowe jest gwarancja 6 miesiecy.

Szkody wynikajace z naturalnego zuzycia, przecigzania, nieprawidfo-
wego obchodzenia sig, ew. szkody z winy uzytkownika lub w wyniku
uzywania niezgodnie z instrukcja obstugi lub szkody, ktére byty znane
w chwili zakupu, nie s3 objete gwarancja.

Reklamacje moga zosta¢ uznane wytgcznie wtedy, jezeli narzedzie
zostanie w nie rozebranym stanie zastane z powrotem do autoryzowa-
nego serwisu NAREX. Nalezy dobrze schowac instrukcje obstugi, oraz
dowdd kupna. Zawsze obowiazuja dane aktualne warunki gwarancji
producenta.

Informacje o gtosnosci i wibracjach
Wartosci byty zmierzone zgodnie z EN 60745.
Poziom cis$nienia akustycznego LPA =69,7 dB (A).
Poziom mocy akustycznej L,.=807 dB (A).
Niedoktadno$¢ pomiaru K =3 dB (A).
Wazony poziom wibracji dziatajacej na rece jest mniejszy, niz 2,5 m.s2
Niedoktadnos¢ pomiaru K=1,5 m.s

Deklaracja zgodnosci

ASV 10-2A:
Oéwiadczamy, ze urzadzenie to spetnia wymagania nastepujacych norm
i dyrektyw.

Bezpieczenstwo:

EN 60745-1; EN 60745-2-1

Dyrektywa 2006/42/EC
Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna:
EN 55014-1; EN 55014-2

Dyrektywa 2004/108/EC

C € 2011 @w

Narex s.r.0. %
Chelcického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Osoba upowazniona
doreprezentowania spotki

01.01.2011

Deklaracja zgodnosci
AN 10E:

Oswiadczamy, ze urzadzenie to spetnia wymagania nastepujacych norm
i dyrektyw.

Bezpieczenstwo:

EN 60355-1; EN 60335-2-29.

Dyrektywy 2006/95/EC.

Kompatybilnosc elektromagnetyczna:

EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3.

Dyrektywy 2004/108/EC

c € 2011 @N

Narex s.r.o. %
Chelcického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceské Lipa Osoba upowazniona
doreprezentowania spotki

01.01.2011

Zmiany zastrzezone
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Altalanos biztonsagi utasitasok

FIGYELMEZTETES! Olvassa el abiztonsagi utasitasokat és
az egész U ot. A kovetkezé itdsok be nem tartdsa
dramditéses balesetet, tliz keletkezését vagy személyek komoly
sértilését okozhatjdk.
Az utmutatot és utasitasokat 6rizze meg késdbbi hasznalatra.
Az ,elektromos szerszam” kifejezés alatt minden tovabbi figyelmezteté utasi-
tasban hélézatbol (mozgo vezetékkel) taplalt elektromos szerszam vagy elem-
16l (mozg6 vezeték nélkiil) taplélt szerszam értend6.

1) Munkakornyezet biztonsaga

a) Munkahelyet tartsa tisztan és jo megvilagitassal. Rendetlenség és
sotét munkahelyek baleset okozok.

b) Ne hasznlja az elek szerszamot élyes kdrnye-
zetbe, ahol gyulékony folyadékok, gazok vagy por van jelen. Az
elektromos szerszamban szikrdk keletkeznek, melyek meggyujthatjdk
aportvagy gézoket.

o Azelek P slaténal akadaly
vagy mas élyek szer valo hozzaférésé
elvesztheti az ellen6rzését a végzett miivelet felett.

2) Elektromos biztonsag

a) Az elektromos szerszam mozgd vezetékén lévé dugéd wllajanak

Iual Soha semmi médon ne |ga1|tja

k foldelt védo van

soha ne hasznaljon dugaszalj adapterokat. Nem vdltoztatt dugo - vil-

Idk és megfelelé dugaszaljak korldtozzdk az elektromos dram okozta

baleseteket.

Kerulje testenek ermtkezest Iefoldelt é
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meg a gyerekek
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Csak biztonsagosan elérhetd helyen dolgozzon. Allandéan legyen
stabil testtartasa és egyensulya. /gy jobban tudja kezelni az elektro-
mos szerszdmot nem eléreldtott helyzetekben.

Oltozkodjon megfelelden. Ne viseljen laza ruhat és ékszert. Ugyeljen
arra, hogy haja, ruhaja és kesztyiije megfelel6 tavolsagban legyen
aforgé részektdl. BS ruhdzatot, ékszert és hosszu hajat a gép forgé
részeivel elkaphatja.

Ha rendelkezésre allnak a por elszivé és por gyiijté berendezések,
akkor be kell biztositani, hogy ilyen berendezések helyesen legye-
nek bekapcsolva és hasznalva. llyen berendezés csokkenti a keletkezé
por okozta veszélyt.

Az elektromos a és

g
Ne terhelje tal az elektromos szerszamot. A végzett munkahoz

i szer: ," lel6 elektromos szerszdm
blztonsagosabban fogja a munkdt végezni, ha rendeltetése szerint van
haszndlva.

Ne h aljon olyan d yet nem lehet kapcsoléval ki
és bekapcsolni. Barmllyen elektromos szerszdm, amelyet nem lehet
kapcsoldval kezelni veszélyes és meg kell javitani.

A szerszamot barm||yen beallltas, alkatresz csere vagy eltevés elétt
kapcsolja le a halé i dugé vagy az akku-
mulatorokat kapcsolja Ie Ez a preventiv biztonsdgi intézkedés korld-
tozza az elektromos szerszam véletlen beinditdsdt.

Nem hasznalt villamos szerszamot tgy kell eltenni, hogy gyerekek
ne j k hozza, ne je avillamos szerszam hasznalatat
olyan személyeknek akik nem ismerik ezeket az utasitasokat. Villa-
mos szerszdm tapasztalatlan felhaszndld kezében veszélyes.

Tartsa rendhen a wllamos szerszamot. Ellenérizze a mozgo reszelt
Ha

pl. c
ponti fiités fiito és hiitékkel. Villamos
dram okozta baleset eselye nagyobb ha az On teste foldel van érintke-
zésben.

Elektromos szerszamokat ne tegye ki esének vagy nedves kdrnye-
zetnek. Ha az elektromos szerszdmba viz jut, névekszik az dramiités
okozta baleset veszélye.

Ne hasznalja a mozgo vezetéket mas célokra. Soha ne vigye az elekt-
romos szerszamot a bevezet6 kabelnél fogva,vagy ne rantsa ki a du-
g6t a dugaszaljbol a vezetéket fogva. Védje a kabelt magas hémér-
séklet, olajok és éles targyaktol és a gép mozg6 részeitol. Megsériilt
vagy 6sszegubancolt vezeték néveli a villamosdram dltal keletkezett
baleset veszélyét.

Ha, avillamos kint van | , hasznaljon kiilsé hasz-
nélatra késziilt hosszabbité vezetéket. Kiilsé haszndlatra késziilt
hosszabbité vezeték csokkenti az elektromos dram okozta baleset ve-
szélyét.

Ha az elektromos nedves h hasznalja,
aram-védé kapcsoléval (RCD) ellatott bevezetést. RCD haszndlata
cs6kkenti a villamos dram okozta baleset veszélyét.

Személyi biztonsag

Elektromos szerszam haszndlata kézben legyen figyelmes, figyeljen
arra amit éppen csindl, 6sszpontositson és legyen megfontolo. Az elekt-
romos szerszimmal ne dolgozzon, ha fdradt, ha drog, alkohol vagy
gydgyszer hatdsa alatt van. Pillanatnyi figyelmetlenség az elektromos
szerszdm haszndlatdndl komoly sériiléseket okozhat.

Hasznaljon személyi véddeszkozoket. Mindig viseljen szemvédé
eszkozoket. VédGeszkozok mint respirdtor, cstiszds menetes biztonsdgi
cip6, szildrd fejvédé vagy fiilvéds, melyek a munka koriilményei szerint
vannak haszndlva, csokkentik a személyek sértilésének lehetSségeét.
Keriiljék a szerszam akaratlan inditasat. Gy6z6djon meg arrél, hogy
a csatlakoz6 dugo ki van huzva a dugaszaljbél vagy az akkumulator
ki van kapcsolva a szerszam athelyezésénél. A szerszdm dthelyezése
djjal a kapcsolén vagy a hdlézatba kapcsolt szerszam bekapcsolt kap-
csoldval tortént dthelyezése balesetet okozhat.

A szerszam bekapcsolasa el6tt tavolitsa el az 6sszes beallité szersza-
mot vagy kulcsokat a géprol. Az elektromos szerszdm forgé részein
hagyott bedllité szerszam vagy kulcs személyi sértilés oka lehet.

Biztonsgagi el6irasok fuirogépekhez

- Hasznélja az elektromos kéziszerszammal egyiitt szallitott potfo-
gantyukat. Ha elveszti az uralmdt a berendezés felett, ez sértilésekhez
vezethet.

- Az elektromos k szamot csak a It fogantyufeliileteknél
fogva tartsa, ha olyan munkat végez, amelynek soran a betétszer-
szam fesziiltség alatt allo, kiviilr6l nem lathaté vezetékekhez, vagy
a késziilék sajat halézati csatlakozo kabeljéhez érhet. Ha a berende-
Zzés egy fesziiltség alatt dll6 vezetékhez ér, az elektromos kéziszerszdm
fémrészei szintén fesziiltség ald keriilhetnek és dramitéshez vezethet-
nek.
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ilyen koriilményre, | ély Ilk avillamos szerszam
jat. Ha a szerszam meg van sériilve, akkor tovabbi hasznalata
elétt biztositja a meg javitasat. Sok baleset a villamos szerszém nem
megfelelé karbantartdsdbol ered.

Vago szerszamokat tartsa tisztan és élesen. Helyesen megélesitett
és karbantartott vdgé szerszdm kisebb valdszinliséggel fogja meg az
anyagot vagy blokkolédik le, kinnyebb a munka ellenérzése.

Villamos szerszamokat, tartozékokat, eszkozoket stb.az utmuta-

tok szerint hasznalja és olyan médon ahogy az elévan irva konkrét

wllamos fi éve az adott munka
Itételeket és a végzett Avillamos szerszamok nem rendel-

tetésszer(i haszndlata vesze/yes helyzeteker terem thet.

Az akl la i gondos kezelése és

hasznalata

Az akkumulatort csak agyarté altal ajanlott toltokésziilékekben

toltse fel. Ha egy bizonyos akkumuldtortipus feltéltésére szolgdlo tolts-

késziilékben egy mdsik akkumuldtort prébdl feltélteni, tiiz keletkezhet.

Az elektromos kéziszerszamban csak az ahhoz tartozé akkumulatort
hasznalja. Mds akkumuldtorok haszndlata személyi sértiléseket és tii-
zet okozhat.

Tartsa tavol a h. kiviili t barmely fémtargytol,
mint példaul irodai kapcsoktél, pénzérméktdl, kulcsoktol, szogektol,
csavaroktol és mas kisméretii fémtargyaktol, amelyek athidalhatjak
az érintkezéket. Az akkumuldtor érintkezdi kozotti révidzdrlat égési
sériiléseket vagy tiizet okozhat.

Hibas alkal esetén az bél folyadék Iephet ki.
Kerulje el az érintkezést afolyadekkal Ha veletlenul mégis érint-
[ be jutott az akk | 6blitse le vizzel
az érintett feliiletet. Ha a folyadék a szemébe jutott, keressen fel ezen
kiviil egy orvost. A kilép6 akkumuldtorfolyadék irritdcidkat vagy égéses
bérsériiléseket okozhat.

Szerviz-ellenﬁrzés

Az elektromos
detip

csak ere-
jawthatja Ez bIZl’OSIUG, hogy az

elektromos kéziszerszdm biztonsdgos szerszdém maradjon.

Biztonsagi utasitasok a tolt6hoz

Afogyaszté haszndlata nem ajdnlott olyan személyek (beleértve
a gyermekeket) szdmdra, amelyek fizikai, értelmi vagy mentdlis
korldtozottsdga, vagy a tapasztalat és ismerettség hidnya akaddlyozza
a fogyaszto biztonsagos haszndlatdt, kivéve ha feliigyelet alatt vannak

vagy ha afogyaszto haszndlatdval kapcsolatban a biztonsdagukért
felelés személytél utasitdst kaptak.

Biztositani kell a gyermekek feliigyeletét, hogy biztosan ne jdtszanak
a fogyasztéval.
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Akkumulatoros ftiré és csavarhiizo

Tipus ASV 7-A
Tapfesziltség 72V=
Uresjarati fordulatszam: 0-380 1/perc
Max. meghuzasi nyomaték: 12Nm
Tokmany - befogasi terjedelem 0,6-6 mm
Csavarozas faba max. @ 4,5 mm
Furés faba max. @ 6 mm
Tokmanybefogd menet az orson 3/8"-24 UNF
Suly, akkumulétor nélkul 0,62 kg
Akkumulatortolté:

Tipus AN7
Bemeneti fesziiltség 220-240V
Frekvencia 50-60 Hz
Teljesitményfelvétel 35W
Kimeneti feszlltség 8,7 V=
Toltéaram 34A

Suly 0,45 kg
Védelmi osztaly Il/m@
Akkumulator:

Tipus AP7LC
Tapfesziltség 72\V=
Kapacitas 1,3 Ah

Cella tipusa Li-lon

Toltési hémérséklet 4,5-40,5 °C
Toltési idé: kb. 60 perc
Suly 0,13 kg

Eszkoz leirasa:

Akkumulator
Akkumulator régzité
Fékapcsold

Munkateriletet megvilagité LED-lampa
Akkumulatortolté
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Az akkumulatoros csavarozot elsésorban faba és mianyagokba valo
csavarozashoz, kisebb mértékben flrashoz és fémekbe vald csavarozas-
hoz lehet felhasznalni.

Dupla szigetelés

A felhasznaléd maximdlis biztonsdga érdekében szerszamainkat tgy ter-
veztiik meg, hogy megfeleljenek az érvényben levé eurdpai elirasok-
nak (EN szabvanyoknak). A dupla szigeteléssel rendelkezd szerszamok
a dupla négyzet alaki nemzetkozi jelzéssel vannak megjeldlve. Az ilyen
szerszamokat nem szabad foldelni és dramellatasukhoz elég a két eres
kébel. A szerszamok a EN 55014 szabvény szerint arnyékoltak.

Utasitasok az akkumulatorok toltéséhez

1. Az akkumulatortoltét csak a cimkéjén feltlintetett tapfesziiltség-
nek megfelelé halézathoz szabad csatlakoztatni. Az akkumulator-
tolt6 (8) csatlakozodugdjat dugja a hélézati konnektorba. A sérga
szinl LED vildgit. Ez jelzi, hogy az akkumulatortdltd kész az akku-
mulatorok toltésére.

2. Az akkumulatort (1) a kép szerint dugja be Uitkozésig az akkumula-
tortolt6 egyik foglalataba (9).

3a. A kivélasztott foglalat el6tti piros LED nem vilagit, a zold LED azon-
ban villogni kezd - ez jelzi az akkumulator toltését.

3b.A yiben két akl t helyez az akkumulatortolté
foglalataiba, akkor a t6It6 az akkumulatorokat egymas utan
tolti fel. EI6bb azt az akkumulatort tolti fel, amelyiket el6bb helyez-
te be az akkumulatortéltébe. Az els6 akkumulator teljes feltoltése
utan kezdédik a masik akkumulétort téltése. Az akkumulatorok
toltési folyamatdt a 3b. pontban emlitett LED-diodak jelzik ki. A
toltésre varé akkumulator el6tti LED-diddak allapota: a piros LED
folyamatosan vilagit, a zold LED nem vildgit.

4. Amikor a z6ld LED mér folyamatosan vildgit, a piros LED pedig
elalszik, akkor az adott foglalatban talalhaté akkumulator mar fel
van toltve, az hasznalatba vehet6. Amennyiben a feltoltott akku-
muldtort nem veszi ki a foglalatbdl, akkor ez a foglalat atkapcsol
toltéstartd izemmadba. A toltéstartd izemmad azt jelenti, hogy az
akkumulatortolté kis arammal folyamatosan t6lti az akkumulatort,
hogy az ne tudjon magétél lemerdilni.

5. A feltoltott akkumulatort vegye ki az akkumulatortolté foglala-
tabol. Amennyiben mar nem kivan tobb akkumulatort feltolteni,
illetve az akkumulatorokat nem kivanja toltéstarté tizemmaodban
hagyni, akkor az akkumuldtortoltd haldzati vezetékét hizza ki a
konnektorbdl.

Uj akkumulatorok:

A toltés elsé ciklusaiban az Uj akkumulator kapacitasa alacsonyabb le-

het, mint a megadott értéke. Annak oka, hogy az akkumulatorok vegyi

Gtvozete nem volt mostandig aktivalva. Ez az allapot ideiglenes és rend-

be jon néhany toltési ciklus utan.

Megjegyzés:

+  Amennyiben az akkumuldtortolt6t nem hasznélja, akkor azt a halo-

zatrol valassza le.
A feltoltott akkumulatort ne hagyja az akkumulatort6lté foglalata-
ban, ha az akkumulétort6ltd nincs a halézathoz csatlakoztatva.
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Az éllapotjelz6 piros és zold LED-diédak (10) kijelzésének az értel-
mezése:

Mindegyik toltéfoglalat el6tt 6nallé LED par (10) taldlhato.

zold LED piros LED a jelek kombinaciéjanak a jelentése
nem vilagit vilagit az akkumulatort toltésre var

villog nem vilagit az akkumulator toltése folyamatban van
vilagit nem vilagit az akkumulator fel van téltve

villog villog az akkumulator tal forro/hideg

nem vilagit villog az akkumulator hibas

Fontos figyelmeztetések a toltéshez:

1. Az akkumulator akkor lesz a leghosszabb élettartamd, valamint
akkor adja le a legjobb teljesitményt, ha azt 18 °C és 24 °C kozotti
kornyezeti hémérsékleten tolti fel. NE TOLTSE az akkumulatorokat,
ha a kérnyezeti hémérséklet 4,5 °C alatti, vagy 40,5 °C feletti. Ez na-
gyon fontos el6iras. Ezzel megel6zheti az akkumulatorok meghiba-
soddsat.

2. Azakkumulatort a teljes kimerilése el6tt (mélykimerilés) toltse fel.
Amennyiben az akkumulator mar nem adja le azt a teljesitményt
mint a toltés utdn, akkor azt ne hasznalja tovabb, tegye be az ak-
kumulatortoltobe. Ellenkezé esetben az akkumulator maradandé
(toltéssel nem helyrehozhatd) sériilést szenvedhet.

3. Az akkumulatortoltével 0 °C és 45 °C kozétti belsé hémérsékleti
akkumulatorokat lehet gyorsan feltélteni. Amennyiben a téltébe
helyezett akkumuldtor ennél hidegebb vagy melegebb, akkor a
toltés nem kezdddik el, a piros és a z6ld LED villogni kezd. Amikor
az akkumuldtor eléri a fenti, standard toltési homeérséklet, akkor a
gyorstoltés automatikusan elindul.

4. Amennyiben az akkumulatort nem lehet feltélteni (a piros LED vil-
log):

« Ellenérizze le az akkumulator érintkezGinek a tisztasagat. Ha sziik-
séges, akkor alkohollal és pamut tamponnal tisztitsa meg az érint-
kezéket.

«  Amennyiben az akkumulatort ezek utdn sem tudja feltolteni, akkor
az akkumuldtortoltét és az akkumulatort kiildje meg (vagy vigye
be) a legkdzelebbi markaszervizbe.

5. Eléfordulhat, hogy a halézathoz csatlakoztatott akkumulatortolté
foglalataban talalhat6 érintkezéket idegen anyag rovidre zérja.
Ezért ligyeljen arra, hogy az akkumulatortolté foglalatdba ne ke-
riiljenek fémes anyagok, pl. fémforgacs, drét, aluminium félia stb.
Az akkumuldtortolto tisztitdsa el6tt a halozati vezetéket hizza ki a
konnektorbdl.

6. Az egymés utani akkumulatortdltés az akkumulatortolto felmele-
gedését okozhatja. Ez normalis allapot és nem jelez hibat.

7. Ugyeljen arra, hogy az akkumulatortéltébe folyadék ne keriiljén,
mert ez dramitést okozhat. A toltés soran az akkumulator felme-
legszik, ezért az ne helyezze meleg helyre.

8. Az akkumulatorokat az akkumulatortoltében lehet hagyni, ez nem
okoz meghibasodast sem az akkumulatorban, sem az akkumulator-
toltében. Az akkumulatorok az akkumulatortoltében hagyva telje-
sen toltott allapotban maradnak. NE HAGYJA azonban a halézatrl
levalasztott akkumulétortéltében az akkumulatorokat!

9. NE HASZNALJA AZOKAT AZ AKKUMULATOROKAT, amelyek
megsériiltek, vagy amelyekbdl folyadék folyt ki. Amennyiben a ki-
folyt folyadék a bérére kertil, akkor azt azonnal mossa le b6 vizzel.
Panaszok esetén azonnal forduljon orvoshoz.

10. Amennyiben nem teljesen lemeriilt akkumulatort télt fel, vagy a
toltést a teljes feltoltés elott megszakitja, akkor ezt is egy teljes tol-
tési ciklusnak kell szdmolni.

Megjegyzes alitiumos (Li-lon) akkumulatorokhoz
Ennél az akkumulatortipusndl nem jelentkezik az emlékez6 jelen-
ség, azaz az akkumulatorokat barmilyen toltottségi allapotban fel
lehet tolteni. Ha az akkumulatorokat még a teljes feltoltésiik el6tt
kiveszi a t6lt6bdl, az nem okoz benniik sériilést.

« AlLi-ionos akkumulator védelemmel van ellatva a mély kimerités
ellen. Ha a fesziiltség a beallitott hatarérték ala csokken (tulterhe-
lés vagy kimertilés kovetkeztében), az elektronika kikapcsolja az
elemeket. Ezutén a gép sziinetelve dolgozik vagy leall. Csokkenteni
kell a gép terhelését, vagy az akkumulatort Gjbdl tolteni.

Az akkumulatorok tarolasa

Az akkumulatorokat teljesen feltoltott allapotban, szaraz, pormentes
helyen, kornyezeti hémérsékleten tarolja, a legjobb 5 °C és 40 °C kozott.
Abban az esetben, ha az akkumulatorok hosszabb ideig nincsenek hasz-
nalva, ajanljuk legaldbb haromhavonta egyszer teljesen feltélteni!

Figyelem!!

Atolté nem igényel semmilyen javitdst a felhasznalo részérdl. A tolté
belsejében nincsenek olyan alkatrészek, amelyeket a felhasznalé egye-
diil megjavithatna. A sztatikus energiara érzékeny belsé alkatrészek
megsérilésének elkeriilése érdekében atoltét adja at a legkozelebbi
mérkaszerviznek.

Mindig hasznéljon megfelel6 akkumulator szettet (a szerszamhoz mel-
lékelt szett vagy a Narex s.r.o. gyarto altal ajanlott potszett). Soha ne
hasznaljon semmilyen mas akkumuldtor szettet, mivel az tonkreteheti
a szerszamot és a berendezést veszélyessé teheti.

Miikodésbe helyezés

A feltoltott akkumulatort (1) dugja be Uitkozésig a furé-csavarozé mar-
kolataban talalhaté akkumulatortartoba. (Amikor az akkumulatort r6g-
zit6 (2) nyelv bekattan, kattanast hallani). Az akkumulator (1) kivételé-
hez a flré-csavarozobdl, nyomja meg a fogantyu két oldalan talélhatd
r6gzité (2) nyelveket, és hiizza ki az akkumultort a késziilékbal.

Bekapcsolas

A fokapcsolo (3) megnyomasaval bekapcsolja a gépet, a kapcsold be-
nyomasaval pedig fokozatmentesen szabalyozhatja a fordulatszdmot.
A fékapcsolo (3) megnyomasaval automatikusan bekapcsol a LED-lam-
pa (7), amely megvilagitja a munkateriiletet a tokmanyba fogott szer-
szam végénél.

Kikapcsolas

Engedje fel a fékapcsolot (3). Az orsét (tokmanyt) fék éllitja le a kikap-
csolas utan.

A csavarok/facsavarok becsavardsanak a kezdetén hasznéljon kisebb
fordulatszamot. A csavarok/facsavarok gyorsabb behajtasahoz és furas-
hoz hasznéljon magasabb fordulatszamot.

Figyelem!

A fordulatszdmok folyamatos véltoztatasat csavarozds kozben nem
ajanljuk. Ez a kapcsolé meghibasodasat okozhatja.

A forgas iranyanak valtozasa

Aforgas irdnya a forgasirany kapcsoléjaval (4) valtoztathato:
Jobbrol balra nyomva - jobbra forgas.
Balrél jobbra nyomva - balra forgas.
A kapcsol6 kozépéllasban — bekapcsolas elleni védelem.

Figyelem!

Amennyiben szeretné megvaltoztatni az irdnyallito gombot, elészor el-
lendrizze, hogy a kapcsolégomb el van-e engedve.

Megjegyzés:
A késziilék els6 hasznalatakor a forgasirany megvaltoztatdsa utan el6-

szor hangos kattanas hallhaté. Ez normaélis jelenség és nem jelent sem-
milyen problémét.

Forgatonyomaték beallitasa

A sziikséges forgatonyomaték a bedllitd csavar (5) megfelelé jelre torté-
né elforgatéséval llithaté be.

Csavarhuzas

Jel 1 = legkisebb forgatényomaték

Jel 5 =legnagyobb forgatényomaték a csavarhtzashoz
Furas

Jel % = max. forgatonyomaték

Szerszamok befogasa és kivétele

Atokmény rogzité tokjanak (7) forgatasaval nyitja szét és hizza ssze
a szoritopofakat, amelyekbe a szerszamokat (firohegyek, bit-tartd, stb.)
kell behelyezni. A gépek automatikus orsé rogzitéssel rendelkeznek,
amely lehet6vé teszi a szerszamok minddssze egy kézmozdulattal torténd
kicserélését.
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Utasitasok a gép tisztitasahoz

Bekapcsolt motorral fujja ki a gép szell6z6 nyilasaibél a szennyezédéseket
és a port. Ennél a miiveletnél viseljen védGszemiiveget. A kiilsé miianyag
részek nedves ronggyal és enyhe tisztitdszerrel tisztithatok. Bar ezek
arészek oldoszernek ellendllé anyagbol késziiltek, SOHA ne hasznéljon
oldoszereket.

Utasitasok a tolt6 tisztitasahoz

A t6lt6 tokjanak kiilsé felliletérdl a szennyezédések és por rongy vagy nem
fémes kefe segitségével tavolithatok el. Ne hasznaljon vizet, sem tisztitd
oldatokat.

FIGYELEM!!

Tisztitas el6tt a toltét kosse le az elektromos hélozatrol.

Tartozékok

Ajelen szerszammal valé hasznalathoz ajanlott tartozékok hagyoma-
nyos médon beszerezheték ellenérték fejében az elektromos kéziszer-
szémokat forgalmazo boltokban.

Raktarozas

A becsomagolt gép olyan fiités nélkili szaraz raktarban tarolhaté, ahol
a hémérséklet nem siillyed -5 °C ala.

Abecsomagolatlan gépet csak olyan szaraz raktarban térolja, ahol
ahémeérséklet nem sillyed +5°C ala és amely nincs kitéve hirtelen
hémérsékletvaltozasoknak.

Ujrahasznositas

Az elektromos szerszamokat, azok tartozékait és csomagolasat
a kornyezetkimél6 ujrahasznositasra kell atadni.

Csak az EU tagallamail kozé

Az elektromos szerszamokat ne dobja a haztartasi hulladékba!

A 2002/96/EK eurdpai rendelet szerint, mely az elektromos és elek-
tronikus berendezések hulladékairdl, valamint annak nemzeti jogsza-
bélyokba valé atiiltetésérdl szol, a nem hasznosithaté elektromos be-
rendezéseket szét kell szedni és ssze kell gydjteni a kdrnyezetkimélé
Ujrahasznositas céljabol.

A gépeink anyag- és gyartasi hibaira az adott orszag torvényi elGirasai
szerinti, de legaldbb 12 hénap garanciat adunk. Az Eurépai Unié tagélla-
maiban a garancialis id6 a kifejezetten maganjelleg(i hasznalat eseté-
ben (szadmlaval vagy széllitélevéllel bizonyitva) 24 honap.

Az akkumulator cellaira 6 honapos garancia vonatkozik.

Agarancia nem vonatkozik atermészetes elhasznalodasbol,
tdlterhelésbdl, helytelen hasznalatbdl eredé hibékra, ill. a felhasznalo
ltal okozott vagy a haszndlati Gtmutatotél eltéré hasznalatbol eredd
kérokra, vagy olyan kérokra, amelyek a vésérlaskor ismertek voltak.

Reklamacid csak akkor ismerhet6 el, ha a gép dsszeszerelt allapotban
keril vissza a forgalmazohoz vagy a NAREX markaszerviz kézponthoz.
Jol 6rizze meg a hasznalati utasitast és a vasarlast igazolé dokumen-
tumot. Egyébként mindig a gyartd adott aktualis garancialis feltételei
érvényesek.

Zajszint és vibracio tajékoztato

EN 60745 szabvany szerint megmért értékek.

Az akusztikus nyomés szintje L , = 69,7 dB (A).

Az akusztikus teljesitmény szintje L,.=807 dB (A).

Meérési pontatlansag K = 3 dB (A).

A karra hat6 vibrécio salyozott értéke kisebb mint 2,5 m.s2.
Mérési pontatlansdg K= 1,5 m.s2

Megfelel6sségi nyilatkozat
ASV 7-A:
Kijelentjiik, hogy ez a berendezés megfelel a kévetkez6 szabvanyoknak

és iranyelveknek.

Biztonsag:

EN 60745-1; EN 60745-2-1
2006/42/EC irdnyelv
Elektromagneses kompatibilitas:
EN 55014-1; EN 55014-2
2004/108/EC iranyelv

c €2011

Narex s.r.o.

Chel¢ického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Ugyvezet
2011.01.01

Megfelel6sségi nyilatkozat
AN7E:

Kijelentjiik, hogy ez a berendezés megfelel a kdvetkez6 szabvanyoknak
és iranyelveknek.

Biztonsag:

EN 60335-1; EN 60335-2-29

2006/42/EC irdnyelv

Elektromagneses kompatibilitas:

EN 55014-1; EN 55014-2;EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

2004/108/EC iranyelv

( €2011

Narex s.r.o.

Chel¢ického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Ugyvezets
2011.01.01

Valtoztatasok joga fenntartva
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